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 طرق حساب النهاية للاقتران
 وخير الحذٚد

 طرق حساب النهاية للاقتران
 اٌىغشٞ ٔغجٟ 

 2ويضيا العدد كل س في النياية يتم تع

 حبٌخب :ـ صغبة إٌٙب٠خ ثبٌتؼ٠ٛض .

 

 

 
 

 أٚلا : عشق صغبة إٌٙب٠خ ٌلالتراْ وخير الحذٚد 

 ل١ّخ إٌٙب٠خ  ىو وناتج التعويض اٌتؼ٠ٛض الدجبشش هي عبارة عن

 ح  أ  كثير حدود حيث Rإذا كانت  بمؼنى

فان 
H s

(H)R (s)R


  

 ِخبي ٌتٛض١ش :ـ 

س  فان 5+  2إذا كانت ق)س(= س
2 s

(s)R


 

 الحً :ـ 

2

2 s

s5 s


  ( =2 )2  +5 2  =44  

 

 جد كل من النهايات الآتية . أِخٍخ :ـ

4  )
2 s

6 2 3 s3


   

2  )2 2 2

2 s

25 (5) (2 3) (s 3)


     

3  )
2 s

3 9 7 2 7 s


     

4  )
h s

h3 H3


 

5  )2 2 s

2 s

16 4 3 3
( ) ( ) ( )

9 3 4 4




   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌىغشٞ ) ٔغجٟ (حب١ٔب : عشق صغبة ٔٙب٠خ ٌلالتراْ 

  اٌتؼ٠ٛض الدجبششهي عبارة عن 

  تكون قيمة النهاية  (  نهاية موجودةعدد حقيقي ) (  4

 0(  نهاية غير موجودةكمية غير معرفة ) (  2
u

  و جذر سالب 

  ( البحث عن النياية  3
0
0
uأو    u

0 0
  

 ـ جد كل من النهايات الآتية رٌه :أِخٍخ 

4  )
1 s

1 3 1 2 3 s2
1

1 2 1 2 s 

   
  

  

 

2  )3 3

0 s

5 (0)3 (0)5 5 s3 s
1

5 5 0 5 s 

   
   

 
 

3  )2 2

5 s

5 5 (5)0 s5 s
0

11 1 5 2 1 s2 

  
  

  
 

 

4  )
1 s

3 2 3 1 2 3 s2
l y

0 1 1 1 s 

   
   

 
 

5  )3 3

4 s

4 (4)3 (4)16 32 4 s3 s
l y

0 4 4 4 s 

   
   

 
 

 

6  )
2 s

l y 5 7 2 7 s


      

 

 

 ٍِخض 

 

H s

(s)R



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صفر ≠تعويض مباشر       عندما ق) أ ( 

 غير موجودة          عندما ق) أ ( =       أو  

 البحث عن النياية     عندما  ق) أ ( =    

 أو                          
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ميل
لتح

ا
ة ال 

سم
الق

بية
ركي

ت
 

قام
الم

يد 
وح

ت
 

   
فق

مرا
 بال

رب
لض

ا
 

ي (
عيب

لتك
و ا

ي 
ربيع

 ألت
(

 

ال 
تبد

لاس
ا

 

زئة
لتج

ا
 

 2س =          

 = صفر  2 –إما  س                  

  س = صفر – 2أو                     

 ثٍش الجذ 

0ناتج التعويض في النهاية يساوي 
0
uأو   u

0 0
  

 ـ جد ناتج قيمة النهاية ِخبي رٌه :

2

2 s

4 s
2 s 




  

  تؼ٠ٛض ِجبشش -:الحً 
24 (2)0 4 4

0 2 2 2 2


 
 

 

0 رٛاة إٌٙب٠خما دام 
0
uأو   u

0 0
 

 عشق : 6ٚيحً ة ِشىٍخ إٌٙب٠خ يتم البحث عن 

 

 

 

 

 

 عؤاي عٛف يخغش في ثبٌه :ـ 

0 لدشىٍخ كيف اعرف ما ىو العنصر أو المسبب
0
 ؟  

 ٌتٛض١ش ٔشرغ ٌٍّخبي اٌغبثك 

2

2 s

4 s
2 s 




0  بْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛضٚو 
0

 

 

 

 

 

2

2 s

2 s

4 s
2 s

(2 s)(2 s)
2 s

(2 s) (2 s)








 




 

2 s 2 s

2 s

4 2 2 (2 s)







    

 

 

 في ٘زٖ الأِخٍخ تحً ثبٌتض١ًٍ :

 ( الفرق بين مكعبين  2( الفرق بين مربعين          4

 ( إخراج عامل مشترك  4( مجموع مكعبين             3

 حدود( تحميل ثلاثي ال 6( مفكوك القوس              5

 

 

 

 التحليل الى العواملشرح بسيط : 

 2أ  – 2ط   ثين ِشثــؼـين اٌفشق

 ( أ+  ط( )  أ –) ط  = 2أ – 2ط

 الجذر + الجذر ( ) الجذر ( –) الجذر =  2أ – 2س        أي بمعنى
 

 أِخٍخ :ـ 

 س
2

 ( 4() س +  4 –= ) س  66 – 

 66 – س
2

 + س ( 4س () – 4=)  

 49 م
2

ل – 
2

 + ل (م 7ل ()  –م 7= )  

  + ( 6)س
2

 (6( +  6( )) س +  6 –(  6= ))س +  6 – 

  4 –س ( =s - 2  ( )s  +2  ) 
 

 تذس٠ت :ـ 
 25 – 2س = 

 1 –  2س  = 

 2س64 –  2ن  = 
 

 

 لا تحًٍ  2+ أ  2ِشثؼين   ط لرّٛع

 

  ِخبي :ـ 

 ل " لان ممٌزها سالب "=       لا ٌوجد لها تحلٌ 4+  2س 
 

 

 

 3 أ – 3ثين ِىؼجين      ط اٌفشق

 ( 2+ أط + أ  2ط( )  أ –) ط  = 3 أ – 3ط

 )قوس كبير الأولى العكس و الثانية دائما موجبة ( ) قوس لو نفس الإشارة ( أٞ بمؼنى     

 لب ( تكون أولية أي لا تحلل ) مميزىا سا دائّبالعبارة التربيعية التي تنتج من تحليل 
 

 اِخٍخ :ـ 

 س
3

( ) س 2 –= ) س  8 – 
2

 (  4س +  2+  

 64 – 266 ص
3

ص36ص +24+  66ص() 6 – 4= ) 
2
  ) 

 - س
3

 – 27  = 

 2 23 3 3 3 32 ( ) (1 ( ))(1 ) 1 ss s s s s     

 
 

  تذس٠ت :ـ 

 64 س
3

 – 625 = 

 27 – س
3

 = 

 

 

 

 هي تكون مسبب المشكمة

  لتذكير :ـ
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3 + أ 3ِىؼجين  ط لرّٛع
 

 ( 2أ + أط – 2)ط ) ط + أ (=  3+ أ 3ط

 الحد الثاني + الحد الثاني (×الحد الاول –ني ( ) مربع الحد الاول ) الحد الاول + الحد الثا

 ) قوس صغير لو نفس الإشارة ( ) قوس كبير الاولى العكس والثانية دائما موجبة ( أي بمعنى
 

  أمثلة :ـ 

س27 
3

ص8+  
3

س9ص()2س + 3=)  
2

 (2ص 4س ص + 6 – 

+ ص64  
3

ص + ص4 – 66+ ص () 4= )  
2

) 

 

 تدريب :ـ 
ص 

3
+ ل 

3
  = 

+ ن 625
3

 = 

 

 

 

 اخشاد ػبًِ ِشترن
 

 اٚ ولاّ٘ب ص (  سلُ اٚ ِتغير )ط ،العامل المشترك قد يكون 
 

  أمثلة :ـ 

 3(    3+  2) ض 3=  9+  2ض 

 (  4 –ض = ض) ض 4 – 2ض 

 3(1 -)ض ض3ض=3 – 3ض 

 2 2 3(1 s)(2 s)s (2 s s)s s2 s s        

 2 2 3 2 2 5(9 s6 s4)(3 s2) s (27 s8) s s27 s8       

 2 2 1
((3 s)(3 s))3 (9 s)3 3 s

3
      

 1 1 1
(3 s) s

6 2 6
   

 2 3((2 (2 s)(2 (2 s))(2 s) (4 (2 s))(2 s) (2 s)4 (2 s)           

 

 2 327 s9 s3 s    

 

 

 

 
 

 تدريب :ـ 

 125 + 4ع2+  4ع3ع = 

 222ض9+  3ض = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تح١ًٍ حلاحٟ الحذٚد
 

أط   ⟵     اٌشىً اٌؼبَ        
2 

 طفش=  رـ  ±ة ط  ±

  

 ٕ٘بن حلاحخ صبلاد  

 ـ = صفرج +ب س  +2أس       الحبٌخ الاٚلى :ـ

   

 صفر  6س + 5+  2س = 

 عش٠مخ الحً  :ـ
 نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س      (

 نضع اشارتً الموجب    ) س +   ( ) س +     (

ثم نأخذ الثابت  س
2
 = صفر  6س + 5+  

    6عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1 6 =6       2أو  3  =6 

  5=  3+  2    5  الحد الاوسطواذا جمعتهم ٌعطونً  

 0( =  2()س + 3) س + 

 

 جـ = صفر +ب س  – 2أس     :ـ الحبٌخ اٌخب١ٔخ

 ِخبي :ـ 

 صفر10س +  7 -2س = 

 نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س      (

 (     -( ) س    -نضع اشارتً السالب    ) س 

ست  ثم نأخذ الثاب
2

 = صفر10س +  7 -

  10عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1  10 =10         2أو  5  =10 

     7=  5+  2      7لحد الاوسط  واذا جمعتهم ٌعطونً ا

 ( = صفر 2 –()س  5 -) س  

 

 جـ = صفر -س ب  ± 2أس     :ـ الحبٌخ اٌخبٌخخ 

 ِخبي :ـ 

 صفر10 -س 3  -2س = 

 نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س      (

 (     -نضع اشارتً موجب وسالب      ) س +   ( ) س 

سثم نأخذ الثابت  
2

 = صفر10 -س  3 -

  10عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1  10 =10         2أو  5  =10 

     3=    2 – 5     3الحد الاوسط  واذا طرحتهم  ٌعطونً 

وحسب اشارة الحد الاوسط توضع للرقم الاكبر  وهنا  بما ان اشارة الاحد 
  5الاوسط سالبة  توضع لرقم 

 ( = صفر 5 –()س   2) س +  
 

 

  ـ تذس٠ت: 

 س
2 

 (7( ) س + 2= ) س +  64س +9+ 

 س
2

 ( 6 –( ) س   6 –= ) س  6س +2- 

 س
2 

 ( 3 –() س 5= ) س +  61 –س 3+  
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سالبا فانه ٌؤخذ عاملا مشتركا من  2اذا كان معامل  س ٌتغ١ًٙ الحً :

  بداٌة الحل  

 حلل المعادلات التالٌة  :  أِخٍخ :

 0=  2س –س 7+ 6(  1

  0=  2س –س 5+  4(  2

 

 الحل  ؟ (  كٌف ٌتم  1معاملها لٌس )  2اذا كانت  س 

 أِخٍخ : 

 0=  2س3 –س 7+ 6 (  1

 

 

 

 

 0=  2س2 –س 5+ 4(  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِمبد٠ش تحًٍ ثٕفظ عش٠مخ اٌترث١ؼٟ ) شج١ٗ اٌترث١ؼٟ (
 

اذا ربعت حده الأوسط بدون المعامل ونتج الحد الأول  الدمذاس حلاحٟ الحذٚدأ (  

 .   هذا ٌحلل بنفس طرٌقة تحلٌل التربٌعً
 

 حًٍ اٌّمادٌش الاذٍح  أِخٍخ :

2 2 2 4(4 s) (9 s) 36 s13 s ( 1

(2 s)(2 s) (3 s)(3 s)

    

    

 

(3 ) (2 ) 6 5 s ( 2s s s     

(4 ) (2 3) 8 10 s3 ( 3s s s     

(18 5 s2) s2 5 18 ( 4s s
(2 )(9 2)s s

     

  

 

 

 ة ( الالتراْ الاعٟ 

6   )s s s2 s 2 s3 3 3 ( 3) 9    

 س تجمع .اذا كان الأساس موحدا فان الأساس يثبت والاس صبٌخ اٌضشة( في  2

 اذا كان الأساس موحدا فان الأساس يثبت والاسس تطرح . صبٌخ اٌمغّخ( في  3

4   )K L LK( )s s 

 

 

 ٌتغ١ًٙ الحً  : 
أٚ     ط(55* (  اٌّمادٌش اٌرً ذحرٛي  ) 

4 3 34( )s s  ٌّْىٓ ا 

         ٔسرخذَ اٌفشض 
s 2 s s

23 3 32

5 w ( 5) 25

w ( )s s s

  

  

 

 

 ( ارا اسرطعد اْ ذحًٍ تذْٚ فشض فلا ِأع ِٓ رٌه .  **

 أِخٍخ : 

1   )

 

s 2 s s

2

s s

5 w 36 ( 5) 36 25

36 w

(6 w)(6 w)

(6 5)(6 5)

   

 

  

  

 

 

2 ) 
s 3 s s

3

2

s2 s s

3 w ( 3) 8 27 8

w 8

( w w2 4)(w 2)

( 3 3 2 4)( 3 2)

   

 

   

    

 

 

3 ) 
s 2 s 3 s s s

2 3

2

s s2

5 w ( 5) ( 5) 25 (125)

w w

(1 w) w

(1 5) 5

   

 

 

 

 

 

4  )
23 3 3 3 32

2

3 3

w 21 ( )4 ( ) 21 4s s s s s

21 w4 w

(3 w) (7 w)

(3 ) (7 )s s

     

  

  

  

 

 

6  )s s16 2 17 4                                       تذس٠ت 
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 مفكوك القوس

   
 اٌمٛط اٌترث١ؼٟ ) الدشثغ اٌىبًِ  (  الحبٌخ الاٚلى  :ـ
 4أس + أ 4±  4= س 4أ( ±)س  

 

  أِخٍخ :ـ 

  + 25ض + 11+  2=  ض 2( 5)ض  

  25ض + 11 – 2= ض 2(5 –)ض 

  (4  +5) 2ص  = 

  (-3  +4) 2أ  = 

 5  (2 1-ض )2  = 

 

 اٌمٛط اٌتىؼ١جٟ   :ـخب١ٔخ الحبٌخ اٌ

 5ب ± 4أس5+  س4أ5±  5= س 5( ب±  أ )  

  (3 + 1ض )( 1+) 2(1ض()3)3( + 1)2ض(3)  3+  3ض(3= )  3 

  1ض + 9+  2ض 22+  3ض22=                    

  (2 – 3) 3ض(3) – 2ض(3()2)3ض( + 3)2(2)3 – 3(2= ) 3ض  

 3ض22 – 2ض54ض + 36 – 8=                    

  (4  +2) 3ض  = 

  (2 4 –ض )3  = 

 

     

  :ـ بٌخخالحبٌخ اٌخ

 أس±  4أ ( = س± س)س  

 

 أِخٍخ :ـ 

 2 + 6س + 2( =  3)س   

 7 28 –س 7( = 4 –)س  

  + ( = س 5س) س
2 

 س 5+  

  ( = س 8 –س) س
2 

 س8 - 

 7  ( =  7 –) س 

  ( 9س –  = ) س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 :ـشاثؼخ الحبٌخ اٌ

 ) س + أ ( )س + ب( = س) س+ ب( + أ )س + ب ( 
 + ب س + أس + أب 4= س                                

 أ ) س + ب ( -أ ( ) س + ب ( = س) س + ب(  -) س  
 أب –أس  –+ ب س  4= س                               

 

  أِخٍخ :ـ 

  + ( 4) س +  2( +  4( = س) س +  4() س +  2) س 

= س                                   
2

س = 8س + 2س + 4+  
2 

 8س + 6+  
   

   (  3) س +  5 –(  3( = س) س +  3()س +  5 –) س 

= س                                  
2

= س 65 –س 5 –س  3+  
2 

  65 –س 2 –

                 

 

 :ـشاثؼخ الحبٌخ اٌ

 2 2(f) (H) (f H) (f H)    

 2(f H) (f H) (f H)    
 

 

  أِخٍخ :ـ 

 

 
2 2 29 s (3) (s) (3 s) (3 s)      

 
2 29 s6 s (3 s) (3 s) (3 s)       

 
2 2 2s25 9 (s5) 3 (s5 3) (s5 3)      

 
2 2s25 s30 9 (s5 3) (s5 3) (s5 3)       

 
2 2s s (s s ) (s s )    

 
2 2 2s s s 2 s (s s ) (s s ) (s s )      
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 اضف الى ِؼٍِٛبته : 

 
K 2 2 K K( f H) (f H) (f H)    

 
K K K K(f H) (f H) (f H)     

 أِخٍخ : 

 
4 2 4 2 2 4 4(9 s) ( (3) (s)) (3 s) (3 s)      

 
2 2 2 2 2 2 2(s 1) ( (s ) (1)) (s 1) (s 1)      

 
1 1
2 2

1 1
2 2 22 2 2

(H4 1) (H4 1) H4 1 H4 1

( H16 1) ( (H4) (1))H16 1

    

    

 

 
1 1

3 33 3

1 1
2 2 232 3 3

(2 s) (2 s) 2 s 2 s

( 4 s) ( (2) (s))4 s

    

    

 

 

 
2 1 1(1 s) (1 s) (1 s) (1 s)      

 
2 4 2 4 2(s 2) (s 2) (s 2) (s 2)        

 2 6 8 6 81 1 1 1
(s9 ) (s9 ) (s9 ) (s9 )

4 4 4 4
       

 
9 4 5 4 5(19 s) (19 s) (19 s) (19 s)      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌتض١ًٍ

  خغٛاد الحً :

0 ( التعويض المباشر 4
0
uأو   u

0 0
 

  ) ثٙذف اٌٛطٛي إلى الاختظبس (( التحميل إلى العوامل  2

 ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (بين البسط والمقام  الاختظبس(  3

 إٌٙب٠خ ( التعويض المباشر وتكون 4

 

  غير ِٛرٛدح                                ِٛرٛدح        
 

 جد  قيمة النهايات التالية  :ِخبي

4  )2

2 s

4 s
2 s 




 

 التعويض المباشر  الحً :

2 2

2 s

4 (2)0 4 s
0 2 2 2 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2أو                                    

2

2 s

4 s
2 s 






  

(2 s) (2 s) 

2 s 2 s


 

2 s

4 2 2 2 s


    
  

 

2  )2

2
1 s

1 s
3 s2 s 



 
 

 التعويض المباشر  الحً :

2 2

2 2
1 s

1 (1)0 1 s
0 3 (1)2 (1) 3 s2 s 

 
 

   

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

s

(1 s) (1 s)2 1 1 1 s
4 3 1 3 s 

  
  

  (1 s) 1 s(3 s) 


 
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3  )3

2
1 s

s 1
s s 





 

 التعويض المباشر  : الحً

3 3

2 2
2 s

(1) 10 s 1
0 1 (1) s s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                                     

1
2( s s 1) (s 1)



  

(1 s) 1 ss 


 

2 2

1 s

( 1 1 1)1 ( s s 1)1
3

1 s 

     
   

 

 

4 )4

2 s

s8 s
4 s2 




 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 )3

2
3 s

27 s
3 s4 s 



 

 

 التعويض المباشر  : الحً
3 3

2 2
3 s

27 (3)0 27 s
0 3 (3)4 (3) 3 s4 s 

 
 

   

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                                     

3

2
3 s

27 s
3 s4 s 




 

 

2(9 s3 s) (3 s)  

(1 s) (3 s)  3 s


 

2 2

3 s

9 (3)3 (3) (9 s3 s)27
2 1 3 (1 s) 

   
  

 

 

 

6  )
3

4 s

12 s
2

64 s 





 

 التعويض المباشر : الحً

3 3
4 s

1 12 (4 ) 2 s
0 2 2
0 64 (4 ) 64 s 

  
  

  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

4 s        = 4-س      + 0=  4س  

 0= 4 -س   –                                      

3
4 s

12 s
2

64 s 






 

(4 s)

2

1
2

(6 s4 s) (4 s)   4 s


 

2 2
4 s

1 1
1 2 2
96 (6 (4 )4 (4 )) (6 s4 s) 

  
     

 

 

7 )
 

2

2
3 s

3 s5 s2
18 s2 

 



 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

8 ) 
3

2
s

8 (1 s)

4 s3 s 

 

 

 

 التعوٌض المباشر  : الحً

3 3

2 2
s

8 (1 1) 8 (1 s)0
0 4 (1)3 (1) 4 s3 s 

   
 

   

 

 ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( ِغجت الدشىٍخ 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3

2
s

8 (1 s)

4 s3 s 

 


 

 

2

s

(4 (1 s)2 (1 s))(2 (1 s))
(4 s)(1 s) 

     


 

 

2(4 (1 s)2 (1 s)) (1 s)    

(4 s) (1 s)  s


 

2 2

s

4 (1 1)2 (1 1) 4 (1 s)2 (1 s)12
5 4 1 (4 s) 

       
  

 
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9  )2

9
s

2

16 (5 s2)
9 s2



 



 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01  )2 2

2 3
s

1 (3 s)

1 (7 s) 

 

 

 

 التعوٌض المباشر  : الحً

2 2 2 2

2 3 2 3
s

1 (3 (2)) 1 (3 s)0
0 1 (7 (2)) 1 (7 s) 

   
  

   

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                                  

2 2

2 3
s

1 (3 s)

1 (7 s) 

 


 

 

2 2

3 3
s

(1 (3 s))(1 (3 s))

(1 (7 s))(1 (7 s)) 

   


   

 

2 2

3 3
s

(2 s)(4 s)

(6 s)(8 s)) 

 


 

 

2(2 s) (2 s) 
3 2

(2 s)

(6 s)(4 s2 s) (2 s)



    s


 

2 2

3 2 3 2
s

(2 (2))(2 2) (2 s)(2 s)1
3 (6 (2))(4 (2)2 (2)) (6 s)(4 s2 s) 

   
  

     

 

 

 

 

 

 

 

00  )
3

2 2
2 s

125 (1 s2)

16 (4 s2) 

 

 
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 اٌمغّخ اٌترو١جخششس ثغ١ظ :  

 تؼش٠ف :ـ 
 الدرجة الثالثة فأكثر الى عواملها الاولٌة .تحلٌل كثٌرات الحدود من 

 

 ِتى تغتخذَ ؟

  أ –شكل  س على  ٌكون المقسوم علٌهتستخدم فقط عندما 

 

 

  ِخبي :ـ 

 مقسوم    6س + 5 -2س2 - 3ق)س( = س 

  مقسوم علٌه      1 –ع)س( = س 

 

  عش٠مخ الحً :ـ

   نساوي المقسوم علٌه بالصفر 

  جذر المقسوم علٌه    1س = = صفر          1 –س  

 وهو جذر المقسوم علٌه ٌجب ان ٌظهر ناتج  1لتأكد ان س =  

  ق)س( = صفر

 6س + 5 -2س2 - 3ق)س( = س

 = صفر  6( + 1) 5 – 2(1) 2 – 3(1(= )1ق)

 

  نأخذ معاملات المقسوم 

 س          ثابت            2س           3س            

            1             - 2           - 5           6  

1                          1            - 1          -6 

 

 صفر           6 -            1-             1           

 

  6 –س  – 2ق)س(= س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 اٌمغّخ اٌترو١ج١خ

 ِرى ذسرخذَ ٘زٖ اٌطشٌمح ؟

  ػٕذِب ٠ىْٛ وخير صذٚد ِٓ اٌذسرخ اٌخبٌخخ فأوخش
 

 اٌمغّخ اٌترو١ج١خ لا تحًٍ وفشق ثين ِشثؼين أٚ لرّٛع ِىؼجين 

 

 خغٛاد الحً :

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
 

 ٚذىْٛ ً٘ ظضء ِٓ اٌحً . غجت الدشىٍخ إٌٙب٠خِ( اتحس عٓ  5

وخير صذٚد ِٓ اٌذسرخ ( اسرخذَ اٌمسّح اٌرشوٍثٍح تسثة احرٛاء إٌٙاٌح عٍى  3
 اٌخبٌخخ .

  ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (تٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ اختظبس (  4

 اِا  إٌٙب٠خ( اٌرعٌٛط اٌّثاشش  ٚذىْٛ  5

  

  غير ِٛرٛدح                                     ِٛرٛدح            

 

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح  : أِخٍخ

0  )
2 3

s

9 s3 s5 s
1 s 

  


  

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

2 3 2 3

s

9 (1)3 (1)5 (1)0 9 s3 s5 s
0 1 1 1 s 

     
 

 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

2 3

s

9 s3 s5 s
1 s 

  




 

 عاًِ اٌثسػ  ظزس اٌثسػ    0ط= 

 اٌمسّح اٌرشوٍثٍح 

 ط        شاتد      5ط       3ط               

                0          5         3        -9  

 0                         0         6        9 

 صفش         9         6          0                

 9ط+6+5إٌاذط    ط

2(9 s6 s) (1 s)  

(1 s) s



 

2 2

s

#16 9 (1)6 (1) 9 s6 s


      
 

 

 

 

 

  ِلاصظٗ ِّٙٗ :ـ

 نضع صفرا بدلا من معامل الحد الغٌر موجود 

 اجباري 
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5  )
3

3
s

125 (1 s2)

s (2 s) s 2 

 

  
 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

3 3

3 3
s

125 (1 (2)2) 125 (1 s2)0
0 2 (2 2) (2) 2 s (2 s) s 2 

   
 

     

 

 شىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( ِغجت الد

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                                       

3

3
s

125 (1 s2)

s (2 s) s 2 

 


  

 

2

3 4
s

(25 (1 s2)5 (1 s2))(5 (1 s2))

2 s s2 s 

     


  

 

 عاًِ ٌٍّماَ ظزس ااٌّماَ     5ط= 

 اٌمسّح اٌرشوٍثٍح 

 ط       شاتد        5ط       3ط      4ط            

             0       -5         1          -0        5 

  5                  5         1           1        -5 

            0         1        1           -0         1 

  0 – 3ٌٕاذط    طا

2(25 (1 s2)5 (1 s2)) (2 s)    
3

2

(1 s) (2 s)  s


 

2

3
s

(25 (1 s2)5 (1 s2))2

(1 s) 

   




 

2

3

(25 (1 (2)2)5 (1 (2)2)2150
7 1 (2)

   
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تٛص١ذ الدمبَ

 ِتى تغتخذَ ٘زا اٌغش٠مخ ؟

 جمغ اٌىغٛس أٚ عشصٙب .عٕذِا ٌىْٛ ٕ٘ان 

 

 : خغٛاد الحً

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
 

 ٚذىْٛ ظضء ِٓ اٌحً . ِغجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اتحس عٓ  5

 ( ثغجت ٚرٛد جمغ ٚعشس اٌىغٛس( اسرخذَ ذٛحٍذ اٌّماِاخ )  3

 ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (تٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ  لاختظبس( ا 4

 اِا  إٌٙب٠خ( اٌرعٌٛط اٌّثاشش ٚذىْٛ  5

  

  غير ِٛرٛدح                          ِٛرٛدح                

 

 تٕزوش دائّب ػٕذ تٛص١ذ الدمبِبد يجت اعتخذاَ ٘زٖ اٌمبػذح :ـ

 مقام الاول بسط الثاني   ±مقام الثاني  بسط الاول              
 مقام الثاني   مقام الاول                              

 

 أُ٘ اٌّلاحظاخ : 

 ................................................( ارا واْ اٌرٛحٍذ فً اٌثسػ  0

 ................................................( ارا واْ اٌرٛحٍذ فً اٌّماَ  5

 .....................................................( ارا واْ اٌرٛحٍذ ظا٘ض  3

 

 ظذ  لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح . أِخٍخ :

0  )

3 s

1 1
3 s
3 s 




  

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

3 s

1 1 1 1
0 3 3 3 s
0 3 3 3 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                               

3 s

1 1
3 s
3 s 






 

3 s

1 1 1
( )

3 s 3 s 

 


 

3 s

1 1 s 3 1
( )

3 s s 3 

  


 

 

1
3 s

1

s 3





3 ss3 


 

3 s

1 1 1 1 1
9 1 (3)3 1 s3 

 
    



 

س 
ىش

ٌر
د 

ات
ٌص

 ا
حذ

اٌ
ٚد

حذ
اٌ
د 

عذ
ى 

عٍ
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5 ) 

4 s

4 s
1 1
4 s







  

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

4 s

0 4 4 4 s
1 1 1 10
4 4 4 s



 
 

 

  

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

4 s       = 4س      0=  4 –س  

 1 س =   – 4                                   

4 s

4 s
1 1
4 s








 

4 s

4 s
s 4
s4






 

4 s

s4 4 s
( )( )
s 4 1 






 

1

s4
(
s 4




4 s
)(



4 s

)
1 


 

4 s

(4)4 1 s4 1
16

1 1 1 1 

     


 

 

3  )
2

s

18 s
3 s9 s 




 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

2 2
s

18 3 18 3 18 s
0 0 3 3 3 s9 (3) 9 s 

     
  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                                    

2
s

18 s
3 s9 s 

 


 

3 s

2
s

18 s
3 s9 s





  
  

 

2
s

(3 s)s18
(3 s)(3 s)9 s 


 

 

 

s

18 (3 s)s
(3 s)(3 s) 

 


 

 

2

s

18 s3 s
(3 s)(3 s) 

 


 

 

s

(6 s)(3 s)
(3 s)(3 s) 

 


 

 

s

(6 s)3 9 6 3
2 6 3 3 (3 s) 


   

 

 

 

 

 

4  )
2

s

1 1
(1 )

s(s 1) 




 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

2 2
s

1 1 1 1 1 1
(1 ) (1 )

0 0 0 s(0 1) (s 1) 

     
 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

0 s       = 0س      0=  0 –س  

 0س =   – 0                                  

2
s

1 1
(1 )

s(s 1) 

 


 

2
s

1 1 1
( )
1 s(s 1) 

 


 

2

2
s

(s 1) 1 1
( )

s(s 1) 

 




 

2
s

((s 1) 1)((s 1) 1) 1
( )

s(s 1) 

   




 

2
s

(s 2)s 1
( )

s(s 1) 

 




 

2 2
s

(0 2)1 (s 2)1 1
2 ( )

1(0 1) (s 1) 

   
   

 

 

 

5  )
3

s

s 3
6 3 s

9 s6 s 




 
  

 اٌرعٛتط اٌّثاشش  : الحً

3 3
s

3 3 s 3
0 6 3 3 6 3 s
0 9 (3)6 (3) 9 s6 s 

 
   

   

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                               

3
s

s 3
6 3 s

9 s6 s 


 

 

 

2

3 s

1 s3 s 18
( )

(3 s)69 s6 s 

 


 

 

 

  اٌمسّح اٌرشوٍثٍح وصٍش حذٚد ِٓ اٌذسظح اٌصاٌصح ٔسرخذَ   9 –ط 6 – 3ارا  ط

 عاًِ ٌٍّماَ  3-ط  اٌّماَ    ظزس    3ط = 

 اٌمسّح اٌرشوٍثٍح 

 ط         شاتد         5ط         3ط           

            0            1            -6          -9  

3                         3            9            9 

             0             3            3           1 

 9ط +3+ 5إٌاذط   ط

2

2
s

1 s3 s 18
(3 s)6(3 s3 s)(3 s) 

 
 

  
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2

2
s

(18 s3 s)1
(3 s)6(3 s3 s)(3 s) 

  
 

  

 

2
s

(6 s)(3 s)1
(3 s)6(3 s3 s)(3 s) 

  
 

  

 

2 2
s

(6 3) (6 s)1 1 1
84 (3 3)6 (3 s)6(3 (3)3 (3)) (3 s3 s) 

   
   

    
 

 

6  )

s

9 9
5 1 s3
7 7

1 s2 5








 

  : الحً

 

 

 

 

 

7  )
3

s

27 1
( )

3 s27 s 




 

 :ـ  الحً

 

 

 

 

 

8  )
2

3
s

1 s
4
8 s








 

 : اٌرعٌٛط اٌّثاششالحً 

 
2

2 2

3 3 3
s

1 1 1 1 1 s4 (2)0 4 4s
0 8 (2) 8 s 8 s





  
  

  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                               

2

3
s

1 1
4 s
8 s 






 

 

 

 

 

 

 

 اٌضشة ثبلدشافك اٌترث١ؼٟ

 

 الحبٌخ اٌخب١ٔخ                          الحبٌخ الاٚلى

 شلاز حذٚد                                      حذٌٓ

 ِتى تغتخذَ  ؟

  رزس تشث١ؼٟ ِضبف ا١ٌٗ ل١ّخ أٚ الاحٕين ِؼبعٕذِا ٌىْٛ فً اٌثسػ ٚاٌّماَ 

 اٌفاصٍح تٍٓ اٌحذٌٓ  حػىظ اشبسٌىْٛ اٌّمذاس اٌّشافك 

  ٌتٛض١ش رٌه
 

 ظشتُٙ                    اٌّشافك                  اٌّمذاس                 

0 )H s        H s        2 2 2H s (H) ( ) (H ) (H )s s s       

  ِخبي رٌه
4 s 

 ظشتُٙ              اٌّشافك                                      اٌّمذاس   

 4 s           4 s        2 216 s (4) ( ) (4 )(4 )s s s         

 

 ظشتُٙ                 اٌّشافك                   اٌّمذاس                   

5  )Hs      Hs           2 2 2s H ( ) H ( H)( H)s s s         

 ِخبي رٌه :

4s    

 ظشتُٙ                       اٌّشافك                   اٌّمذاس           

4s               4s       2 2s 16 ( ) (4) ( 4)( 4)s s s      

 

 ظشتُٙ             اٌّشافك                     اٌّمذاس                 

3   ) 
H s      H s        

2 2H ( ) (H )(H )s s s    

 ِخبي رٌه :

5 s 

 ظشتُٙ               اٌّشافك                         اٌّمذاس        

5 s         5 s        
2 225 s (5) ( ) (5 )(5 )s s s      

 

 ظشتُٙ                  اٌّشافك            اٌّمذاس                 

4  )Hs       Hs           2 2 2s H ( ) (H) ( H)( H)s s s      

  ِخبي رٌه

 ظشتُٙ                اٌّشافك                  اٌّمذاس             

5s        5s        2 2s 25 ( ) (5) ( 5)( 5)s s s      

 

 

 ١ضٗ أوخش أِخٍخ تٛض

2( ِشافك  0 5 s    ٛ٘2 5 s    

2ظشتُٙ   21 s 4 5 s ( (2) (2 )) (2 )(2 )5 s 5 s 5 s           
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32( ِشافك  5 s       تتذس٠ت 

 

 

 

 

 

 

 

 خغٛاد الحً :

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
 

 ٚذىْٛ ظضء ِٓ اٌحً . ِغجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اتحس عٓ  5

ثغجت ٚرٛد رزس تشث١ؼٟ  ِضبف ( اسرخذَ اٌعشب تاٌّشافك اٌرشتٍعً )  3
 (ا١ٌٗ ل١ّخ اٚ الاحٕين ِؼب 

 ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (تٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ  لاختظبس( ا 4

 اِا  إٌٙب٠خ( اٌرعٌٛط اٌّثاشش ٚذىْٛ  5

  

  غير ِٛرٛدح                                دح ِٛرٛ            

 

 : ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح . أِخٍخ

  ٘زح الاِخٍخ ػٍٝ الحبٌٗ الاٚلى

 ارا احرٛاٖ اٌثسػ أٚ اٌّماَ عٍى حذٌٓ فمػ 

0  )
2

s

5 9 s
4 s 

 


 

 اٌعرٌٛط اٌّثاشش  : الحً

2 2

s

5 9 (4) 50 9 s
0 4 4 4 s 

   
 

 

 

 عٛف ٔمَٛ بحزفٗ (  ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ

4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                                  

2

s

5 9 s
4 s 

 




 

2 2

2 s

5 59 s 9 s
4 s5 9 s 

  
 

 

 

2 2 2

2 s

(5) ( )9 s1
4 s5 9 s 

 
 

 

 

2

2 s

1 25 9 s
4 s5 9 s 

 
 

 

 

2

2 s

1 16 s
4 s5 9 s 


 

 

 

2 s

(4 s)(4 s)1
4 s5 9 s 

 
 

 

 

2 2 s

4 1 1
(4 4) (4 s)

5 5 59 4 9 s 

      
  

 

5  )

s

11 s
2 s 




 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  : الحً

s

1 10 1 2 1 s
0 2 2 2 s 

  
  

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                                    

s

11 s
2 s 






 

s

1 11 s 1 s
2 s11 s 

  
 



 

2 2

s

( ) (1)1 s1
2 s11 s 


 



 

s

(1 s) 11
2 s11 s 

 
 



 

s

1 1 s 1
2 s11 s 

 
 



 

s

1 s 2
2 s11 s 


 



 

s

1 1 1 1 1
2 1 11 11 2 1 s 

  
    

  

 

 

3  )
2

s

3 s2 s
21 s 

 



 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش : الحً

2 2

s

3 s2 (3)0 3 s2 s
0 2 21 3 1 s 

   
 

  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                                 

2

s

3 s2 s
21 s 

 




 

2

s

2 3 s2 s1 s
2 21 s 1 s 

  
 

  

 

2

2 2
s

3 s2 s
21 s

( ) (2)1 s 

 
  



 

2

s

3 s2 s
21 s

(1 s) 4 

 
  

 

 

2

s

3 s2 s
21 s

1 s 4 

 
  

 

 

2

s

3 s2 s
21 s

s 3 

 
  



 

s

(1 s)(3 s)
21 s

s 3 

 
  



 

s

16 ( 2) (1 3) ( 2) (1 s)11 3 1 s


           
 

 

 تزوش اْ 
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4  )

s

3 s 1 s5
1 s 

 


 

 اششاٌرعٌٛط اٌّث : الحً

s

3 1 1 (1)50 3 s 1 s5
0 1 1 1 s 

   
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

s

3 s 1 s5
1 s 

 




 

s

3 s 1 s5 3 s 1 s5
1 s3 s 1 s5 

    
 

 

 

2 2

s

( ) ( )3 s 1 s51
1 s3 s 1 s5 

 
 

 

 

s

(3 s) 1 s51
1 s3 s 1 s5 

  
 

 

 

s

1 3 s 1 s5
1 s3 s 1 s5 

   
 

 

s

1 4 s4
1 s3 s 1 s5 


 

 

 

s

(1 s)41
1 s3 s 1 s5 


 

  

s

1 1
1 4 4

3 s 1 s53 1 1 (1)5 

    
  

 

 

5  )2

2 3 s

15 s2 s

7 s2 2 s 

 

 

        

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6  )

s

2 1 s3
1s 

 


 

  : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7  )

s

38 s
1 s 




 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  )

s

1 s
2 s
1 s 




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9  )
2

s

13 s 7 s
2 1 s 

 

 

 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9   )
3

4 s

3 7 s
64 s 

 

 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زٖ الاِخٍخ ػٍٝ الحبٌخ اٌخب١ٔخ ٘

  اٌثسػ ٚاٌّماَ عٍى شلاز حذٚدارا احرٛا 

 : نجزء الثلاثة حدود إلى حدين بحيث نجعل الجزء الذي يحوي الجذر حد والباقي حد اٌفىشح

 

 ِخبي ٌتٛض١ش :ـ

1 )   10 s2 7 s  

  

(10 s2) 7 s    

10) ِشافك s2) 7 s  

 

 ٛ٘  (10 s2) 7 s   

ضشثُٙ 
2 2(10 s2) ( ) ((10 s2) ) ((10 s2) )7 s 7 s 7 s          

2 2107 s39 s4 100 s40 (s2) 7 s        

 

2  )3 4 ss         

 

 

 

 

 

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح . أِخٍخ :

1  )

3 s

1 s1 s
3 s 

 


 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

3 s

1 3 1 s0 1 3 1 s
0 3 3 3 s 

    
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                               

3 s

1 s1 s
3 s 

 



 

3 s

(1 s)1 s
3 s 

 




 

3 s

(1 s) (1 s)1 s 1 s
3 s(1 s)1 s 

    
 

 

 

 

2 2

3 s

( ) (1 s)1 s1
3 s(1 s)1 s 

 
 

 

 

2

3 s

(1 s) 1 s2 s1
3 s(1 s)1 s 

   
 

 

 

2

3 s

1 1 s 1 s2 s
3 s(1 s)1 s 

   
 

 

 

2

3 s

1 s3 s
3 s(1 s)1 s 


 

 
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3 s

(s3 s)s1
3 s(1 s)1 s 


 

 

 

3 s

3 1 1
3 s

4 (1 3) (1 s)1 3 1 s 

    
    

 

 

 

2  )2

2 s

4 s
1 s2 1 s 



  

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شافك اٌتىؼ١جٟاٌضشة ثبلد

 

 الحبٌخ اٌخب١ٔخ                              الحبٌخ الاٚلى                      

  ثلاثح ددٔد                                           ددٌٍ                           

 ِتى تغتخذَ ؟

 ٍٍ يؼا .يؼاف انٍّ لًٍح أٔ الاثُ رذس تىؼ١جٟػُديا ٌكٌٕ فً انثعؾ ٔانًماو 

 

 ششس ثغ١ظ ٌتٛض١ش   

 ظشتُٙ                      اٌّشافك                              ( اٌّمذاس         0

3H s                   2 23 3h H (s s ) 
                 

3 H s      

 ِخبي رٌه :

 ظشتُٙ              اٌّشافك                                            اٌّمذاس     

33 s              2 23 3(3) 3 (s s ) 
          327 s (3) s   

 

 

 

 

 ُظشتٙ                      اٌّشافك                       ( اٌّمذاس          5

3 hs                     2 23 3( h hs s)  
              3s h 

 ِخبي رٌه :

 اٌّمذاس                              اٌّشافك                                ظشتُٙ

3 3s         2 23 3( 3 3s s)  
             3s 27 s (3)     

 

 

 

 ( اٌّمذاس                        اٌّشافك                                 ظشتُٙ 3

3H s               2 23 3h H (s s ) 
                     3 H s    

 ِخبي رٌه :

 اٌّمذاس                                اٌّشافك                               ظشتُٙ

32 s                2 23 32 2 (s s ) 
              38 s 2 s   

 

 ظشتُٙ                       ( اٌّمذاس                         اٌّشافك        4

3 hs                   2 23 3( h hs s)  
                    3s h   

 ِخبي رٌه :

 اٌّمذاس                              اٌّشافك                             ظشتُٙ

3 2s              2 23 3( 2 2s s)  
           2s 8 s 2   

  أِخٍخ تٛض١ض١خ أوخش

1  )32 1 s    ْٕ2 23 32 2 ( )1 s 1 s   

3 ظشتُٙ 3 2 23 3 3 32 ( ) 2 2 ( ) 21 s 1 s 1 s 1 s         

9 s 8 1 s     

 ِلاصظخ 
 تىْٛ ٔفظ الإشبسح الأط١ٍخ .  الإشارة في حاصل ضربهم
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 ٍح ظذ لٍّح إٌٍٙاخ اٌراٌ أِخٍخ :

1  )
3

2
1 s

1 s
1 s 




 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  الحً :

3 3

2 2
1 s

1 10 1 s
0 1 (1) 1 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3

2
1 s

1 s
1 s 




 

2 23 3 3

22 23 3
1 s

(1) ( ) 1s s s
1 s(1) ( )s s 

  
 

  

3 3 3

22 23 3
1 s

(1) ( )s1
1 s(1) ( )s s 


 

  

22 23 3
1 s

1 1 s
1 s(1) ( )s s 


 

  

2 23 3
1 s

1 1 s
(1 s)(1 s)(1) ( )s s 


 

   

2 22 2 3 33 3
1 s

1 1 1 1 1
6 (1 1) (1 s)(1) ( )(1) ( ) s s1 1 

    
    

 

5  )

3

2
4 s

2 4 s
8 s6 s 

 
  

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )
3

2
7 s

2 6 s2
21 s4 s 

 
 

 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  )3

3
2 s

2 s3 s
2 6 s 

 

 

 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

3 3

3 3
2 s

2 (2)3 (2)0 2 s3 s
0 2 26 2 6 s 

   
 

  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                                   

3

3
2 s

2 s3 s
2 6 s 

 


 

 

2 23 3 3

2 23 3 3
2 s

(2) 2 ( )6 s 6 s 2 s3 s
(2) 2 ( ) 26 s 6 s 6 s 

    
 

    

 

2 23 3 3

3 3 3
2 s

(2) 2 ( )6 s 6 s 2 s3 s
1 (2) ( )6 s 

    
 

 

 

2 23 3 3

2 s

(2) 2 ( )6 s 6 s 2 s3 s
1 8 6 s 

    
 

 

 

2 23 3 3

2 s

(2) 2 ( )6 s 6 s 2 s3 s
1 2 s 

    
 



 

 ٔسرخذَ اٌمسّح اٌرشوٍثٍح ٌرحًٍٍ اٌّماَ 

 ( عاًِ اٌثسػ  5 –) ط  ظزس اٌثسػ   5ط = 

 ط        شاتد         5ط         3ط         

          0            1          -3        -5 

5                      5           4         5 

 صفش        0          5            0          

 0ط + 5+  5إٌاذط   ط

2 2 23 3

2 s

(2) 2 ( ) (1 s2 s)(2 s)6 s 6 s
1 2 s 

     
 



 

2 2 23 3

2 s

(2) 2 ( ) (1 s2 s)6 s 6 s
1 1 

    
 

 

2 2 23 3(2) 2 ( ) (1 (2)2 (2))(2 2)6 2 6 2
108

1 2 2
     

  

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5 )
3

1 s

2 s2
3s 26 





 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

3 3
1 s

2 (1)20 2 s2
0 3 31 26 s 26 

 
 

  

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3
1 s

2 s2
3s 26 






 

2 23 3

2 23 3 3
1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 2 s2
( ) 3 (3) 3s 26 s 26 s 26 

   
 

    

 

2 23 3

3 33
1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 2 s2
1 ( ) (3)s 26 

   
 



 

2 23 3

1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 2 s2
1 (s 26) 27 

   
 

 

 

2 23 3

1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 2 s2
1 s 26 27 

   
 

 

 

2 23 3

1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 2 s2
1 s 1 

   
 



 

2 23 3

1 s

( ) 3 (3) (1 s)2s 26 s 26
1 s 1 

   
 



 

2 23 3

1 s

( ) 3 (3)s 26 s 26 1 2
1 1 

   
 

 

2 23 3( ) 3 (3)1 26 1 26 1 2
54

1 1
   

   
 

 

6  )
3

8 s

3 s 1
2s 

 


 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

33
8 s

3 30 1 1 s 1
0 22 s1 

  
 



 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

8 s        = 8-س      + 0=  8س  

 0=   8 –س   –                                

3
8 s

3 s 1
2s 

 




 

2 3 23

2 3 323 8 s

(s 3 3) 2 (2) s 1 s 1s
( 23s ss 1) 2 (2)s 

    
  

  

 

2 3 2 223

3 33
8 s

(s (3) ( )) 2 (2) s 11s
1 ( ) (2)3 ss 1 

  
  

 

 

2 3 23

8 s

(s ) 2 (2) 1 9 s 1s
1 s 83 s 1 

   
  

 

 

2 3 23

8 s

(s ) 2 (2) 1 8 ss
1 s 83 s 1 

   
  

 

 

2 3 23

8 s

(s (8 s)) 2 (2) 1s
1 s 83 s 1 

  
  

 

 

2 3 23

8 s

(s ) 2 (2) 1 1s
1 13 s 1 

  
  

 

 

2 3 23(8 ) 2 (2) 1 182
1 13 (8 ) 1

       
   

 2  )

3 1 s

1 s

2 7 s 



 

 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

33 1 s

0 1 1 1 s
0 22 77 s1 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3 1 s

1 s

2 7 s 




 

 

2 23 3

2 23 3 3 1 s

(2) 2 ( )7 7s s 1 s

(2) 2 ( ) 27 7 7s s s 

   
 

    

 

2 23 3

3 3 3 1 s

(2) 2 ( )7 7s s 1 s
1 (2) ( )7 s 

   
 

 

 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 7s s 1 s
1 8 7 s 

   
 

 

 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 7s s 1 s
1 1 s 

   
 



 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 71 s s 1 ss
11 1s s 

   
  

 

 

2 23 3

2 2
1 s

(2) 2 ( )7 71 s s 1 ss
1 1 (1) ( )s 

   
  



 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 71 s s 1 ss
1 1 1 s 

   
  



 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 71 s s 1s
1 1 1 

  
  

 

2 23 3

1 s

(2) 2 ( )7 71 1 1 1124
1 1 1 

  
   
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  ٘زٖ الاِخٍخ ػٍٝ الحبٌخ اٌخب١ٔخ

 حلاحخ صذٚداذا ادرٕا انثعؾ أٔ انًماو ػهى 
 

 اٌفىشح :

 نفس فكرة الضرب بالمرافق ألتربيعي لثلاثة حدود 

) نجضئ حلاحخ صذٚد إلى صذ٠ٓ فمظ ص١ج نجؼً الجضء اٌزٞ يحٛٞ الجزس 
 صذ ٚاٌجبلٟ صذ (

 ِخبي تٛض١ضٟ 

1 )  
3 3(10 s2) ( ) 10 s27 s 7 s      

2ِشافك ٘ٛ    23 3(10 s2) (10 s2) ( )7 s 7 s     

3 3 3(10 s2) ( )7 s   

 

2  )
33 s5 s      تذس٠ت 

 

 

 

 
 

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح أِخٍخ :

1  )
3

3 s

3 s
1 s5 s 



 

 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

33
3 s

0 3 3 3 s
0 1 s1 3 5 s5 3 

 
 

   

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                                   

3
3 s

3 s
1 s5 s 




 

 

3
3 s

3 s
(1 s)5 s 




  

2 23 3

2 23 3 3
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 3 s
( ) (1 s) (1 s) (1 s)5 s 5 s 5 s 

     
 

       

 

2 23 3

3 33
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 3 s
1 ( ) (1 s)5 s 

     
 

 

 

 

2 23 3

2 3
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 3 s
1 (5 s) 1 s3 s3 s 

     
 

     

2 23 3

2 3
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 3 s
1 6 s2 s3 s 

     
 

  

 

 اٌمسّح اٌرشوٍثٍح 

 عاًِ ٌٍّماَ  3 –ط      ظزس ٌٍّماَ  3ط=

 ط      شاتد         5ط       3ط         

         0          -3          5      -6 

3                   3          1        6 

 صفش        5           1          0         

 5+  5إٌاذط    ط

2 23 3

2
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 3 s
1 (2 s)(3 s) 

     
 

  

2 23 3

2
3 s

( ) (1 s) (1 s)5 s 5 s 1
1 (2 s) 

    
 

 

2 23 3

2
3 s

( ) (1 3) (1 3)5 3 5 312 1
11 1 (2 (3)) 

    
  


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الاعتجذاي

 

 ِتى تغتخذَ ٘زٖ الحبٌخ ؟

غير تشث١ؼٟ أٚ تىؼ١جٟ ثششط اْ تىْٛ ِب داخً ه التراْ اذا كاٌ انجرز 

 خغٟ أٚ ِشفٛع ٌمٜٛ .

 

 خغٛاد الحً :

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
 

 ٚذىْٛ ً٘ ظضء ِٓ اٌحً . ِغجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اتحس عٓ  5

رزس غير تشث١ؼٟ أٚ تىؼ١جٟ ( اسرخذَ االاسرثذاي تسثة احرٛاء إٌٙاٌح عٍى   3
  ثششط اْ ٠ىْٛ ِب داخٍٗ التراْ خغٟ  أٚ ِشفٛع ٌمٛح

  الدشىٍخ ( ) تٕتٟٙتٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ اختظبس (  4

 اِا  إٌٙب٠خ( اٌرعٌٛط اٌّثاشش  ٚذىْٛ  5

 

  غير ِٛرٛدح                                 ِٛرٛدح                 

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح .أِخٍخ : 

1  )

4

0 s

2 16 s
s 

 

 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

4 4

0 s

2 20 16 0 16 s
0 0 s 

  
 

 

 عٛف ٔمَٛ بحزفٗ (  ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ

0 s       = 0س      = 0س  

 0س =   –                                  

4

0 s

2 16 s
s 

 


 

4    ٔفشض اْ w16 s                     0ػُديا s  

            
44( ) w16 s                ٌفأ

4 w16 s  

            416 s w                   42 w16 0 
 

                                                  ٌ2فا w 

4

0 s

2 16 s
s 

  

  ٔغتجذي ِب لّٕب ثفشضٗ

4
2 w

2 w
16 w 






 

2 2
2 w

2 w
(4 w)(4 w) 




 

 

2
2 w

2 w
(4 w)(2 w)(2 w) 




  

 

2 2
2 w

1 1 1
32 (4 (2))(2 2) (4 w)(2 w) 

  
   

 

2  )
5

5 s

5 s
2 27 s 



 

 

  اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

5 5
5 s

0 5 5 5 s
0 2 227 5 27 s 

 
 

  

 

 ت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( ِغج

5 s       = 5س      0=  5 –س  

 0س =   – 5                                   

5
5 s

5 s
2 27 s 



 

 

5       ٔفشض اْ w27 s                 0ػُديا s 

             5 55( ) (w)27 s              ٌ5فا w27 s  

                 527 s w                      52 w27 5  

                                                               2اٌ ف w 

5
5 s

5 s
2 27 s 



 

 

 ٔغتجذي ِب لّٕب ثفشضٗ

5

2 w

5 27 w
2 w 

 


 

5

2 w

32 w
2 w 






 

 ٔسرخذَ اٌمسّح اٌرشوٍثٍح 

 عاًِ اٌثسػ   5 –ص   ظزس اٌثسػ    5ص = 

 شاتد          ص      5ص      3ص    4ص      5ص        

          0          1       1          1          1        -53 

5                    5       4          8           06        35 

 صفش        06            8         4      5          0          

 06ص+8+5ص4+3ص5+4إٌاذط   ص

2 3 4

2 w

(16 w8 w4 w2 w)(2 w)
2 w 

    




 

2 3 4

2 w

(16 w8 w4 w2 w)
1 

   


 

2 3 4(16 (2)8 (2)4 (2)2 (2))
96

1
   

 
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3  )
s s

s
0 s

(7) (49)

(7) 1 




 

 اٌرعٛتط اٌّثاشش :الحً 

0 0 s s

0 s
0 s

(7) (49) (7) (49)0
0 (7) 1 (7) 1 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

0 s       = 0س      = 0س  

 0س =                                 

s s

s
0 s

(7) (49)

(7) 1 





 

s s 2

s
0 s

(7) ( (7))

(7) 1 






 

s 2 s

s
0 s

(7) ( (7))

(7) 1 






 

s  ٔفشض اْ 7 w               0ػُديا s 

sفاٌ                                              7 w 

                                           01 7 w  

                                             ٌ1فا w 

s 2 s

s
0 s

(7) ( (7))

(7) 1 






 

  ٔغتذي ِب لّٕب ثفشضٗ

2

1 w

w (w)
w 1 






  

1 w

(1 w)w
w 1 






 

1 w

1 1 1 w
1

1 1 

 
   

 

 

4  )
s s

s
1 s

4 4 3 16
4 4 

  


 

  اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

1 1 s s

s1
1 s

0 4 4 3 16 4 4 3 16
0 4 44 4 

     
 



 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

s 2 s

s
1 s

4 4 3 ( 4)

4 4 

  



 

s s 2

s
1 s

4 4 3 ( 4)

4 4 

  



 

s4  ٔفشض اْ w            0ػُديا s 

s4فاٌ                                          w 

                                     1 s4 4 w  

s s 2

s
1 s

4 4 3 ( 4)

4 4 

  



 

  ٔغتجذي ِب لّٕب ثفشضٗ

2

4 w

4 w 3 (w)
4 w 

  



 

4 w

(1 w)(4 w)
4 w 

 



 

4 w

(1 1) (1 w)
2

1 1 

 
 
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 اٌتزضئخ

 

 حب١ٔب                                           اٚلا                                   

 فظم ددٌٍ تًٍُٓا                         فظم ددٌٍ فً َفط انًمداز                    

 اشازج ػسب                          كاٌ جًغ أٔ ؽسح              تًٍُٓا اٌ        

 

 فظً صذ٠ٓ في ٔفظ الدمذاس ث١ّٕٙب إشبسح جمغ ٚعشس: أٚلا 

 خغٛاد الحً :

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
  

 ٚذىْٛ ً٘ ظضء ِٓ اٌحً . ِغجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اتحس عٓ  5

 ........................( اسرخذَ اٌرعضئح  تسثة احرٛاء إٌٙاٌح عٍى   3

  ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (تٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ اختظبس (  4

 اِا  إٌٙب٠خاٌرعٌٛط اٌّثاشش  ٚذىْٛ  ( 5

 

  غير ِٛرٛدح                                   ِٛرٛدح              

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍحأِخٍخ : 

1 ) 3

1 s

7 s 3 s
1 s 

 


 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

3 3

1 s

0 7 1 3 1 7 s 3 s
0 1 1 1 s 

    
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3

1 s

7 s 3 s
1 s 

 




 

 

 

 

3

1 s

2 27 s 3 s
1 s 

   


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و١ف١خ اٌتٛص٠غ

h s

+  لالرساٌ الاطهً   يغ انًؼاف انٍّا  

h s

 الاطهً   يؼاف انٍّ يغ الالرساٌ 

3

s 1 s

2 27 s 3 s
1 s 1 s 

  
 

    

   

0ششغ تعذ اٌرٛصٌع اْ ٌىْٛ ٔأط اٌرعٌٛط    0
0 0
  

2 23 3 3

2 23 3
s 1 s

( ) 2 (2) 2 2 27 s 7 s 7 s 3 s 3 s
1 s 1 s( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 

        
   

     

 

3 3 2 23

2 23 3
s 1 s

( ) (2) (2) ( )7 s 3 s1 1
1 s 1 s( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 

  
   

      

2 23 3
s 1 s

(7 s) 81 1 4 3 s
1 s 1 s( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 

   
   

     

 

2 23 3
s 1 s

1 7 s 8 1 1 s
1 s 1 s( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 

  
   

      

2 23 3
s 1 s

1 s 1 1 1 s
1 s 1 s( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 

 
   

      

2 23 3
s 1 s

1 1 1 1
1 1( ) 2 (2) 27 s 7 s 3 s 


   

    

 

2 23 3

1 1 1 1 1
6 1 1( ) 2 (2) 27 1 7 1 3 1


    

    

 

 

2  )
3 2

4 s

7 s2 9 s
4 s 

  


 

 : اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً

23 3 2

4 s

7 (4)2 9 4 70 s2 9 s
0 4 4 4 s 

     
 

 

 

 الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ (  ِغجت

4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                                  

3 2

4 s

7 s2 9 s
4 s 

  




 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فىشح اٌغؤاي 

 إْ ٕ٘ب رزس٠ٓ ١ٌظ ِؼُٙ ِضبف إ١ٌٗ 

ػجبسح ػٓ اٌتؼ٠ٛض ل١ّخ اٌتٟ ٠مترة ِٕٙب إٌٙب٠خ في 
 الجزٚس 

 ٚوً رزس ٔبتجخ ٠ضبف إ١ٌٗ ِغ إشبسح

إ١ٌٗ إْ ٠ىْٛ ٚششط ٕ٘ب ثغجت ػذَ ٚرٛد ِضبف 
 ٔبتذ جمؼُٙ ٠غبٚٞ طفش

 فىشح اٌغؤاي 

  2-ٕ٘ب في اٌغؤاي ِضبف إ١ٌٗ ٚل١ّتٗ   

 َُرثّ إنى إٌ انرؼٌٕغ لًٍح انرً ٌمرسب يُٓا انُٓاٌح فً انجرز الأٔل 

   

  5نرنك َطسح َٔؼٍف انؼدد 

 ٔأٌؼا َاذج انرؼٌٕغ لًٍح انرً ٌمرسب يُٓا انُٓاٌح فً انجرز انثاًَ 

 

 2َٔؼٍف انؼدد  نرنك َطسح
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 ف١ظجش شىً إٌٙب٠خ 

3 2

4 s

7 2 2 5 5s2 9 s
4 s 

      




 

3 2

4 s

2 5s2 9 s
4 s 

   




 

3 2

s 4 s

2 5s2 9 s
4 s 4 s 

  
 

  

2 23 3 3 2

2 23 3
s 4 s

(2) 2 ( ) 2 5 5s2 s2 s2 9 s 9 s
4 s 4 s(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 

     
   

    

 

3 3 2 23 2

2 23 3
s 4 s

(2) ( ) (5) ( )s2 9 s1 1
4 s 4 s(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 

  
   

    
2

2 23 3
s 4 s

1 8 s2 1 25 9 s
4 s 4 s(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 

  
   

    

 

2

2 23 3
s 4 s

1 8 s2 1 16 s
4 s 4 s(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 

 
   

    

 

2 23 3
s 4 s

(4 s)2 (4 s)(4 s)1 1
4 s 4 s(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 

  
   

    

 

2 23 3
s 4 s

(4 s)1 2 1
1 1(2) 2 ( ) 5s2 s2 9 s 


   

   

 

2 23 3

(4 4)25 1 2 1
00 1 15 9 4(2) 2 ( )(4)2 (4)2


    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )
2

3 s

21 s26 s
3 s 

 


 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

2 2

3 s

21 (3)2 21 s26 30 6 s
0 3 3 3 s 

    
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 –س  

 0س =   – 3                               

2

3 s

21 s26 s
3 s 

 


 

 ً الالرشأٍٓ ٔعٛض لٍّح إٌٙاٌح ف

2الالرساٌ الأل   218 (3)2 s2   

 18َطسح َٔٔؼٍف  انؼدد 

3الالرساٌ انثاًَ   9 6 3 6 s     

 3َطسح َٔؼٍف انؼدد  

2

3 s

3 3 21 18 18 s26 s
3 s 

     




 

2

3 s

3 18 s26 s
3 s 

  




 

2

3 s 3 s

3 18 s26 s
3 s 3 s 

 


  

2

3 s 3 s

3 3 18 s26 s 6 s
3 s 3 s3 6 s  

   
 

   

2 2 2

3 s 3 s

(3) ( )6 s1 18 s2
3 s 3 s3 6 s  

  
 

  

 

2

3 s 3 s

(9 s)21 9 6 s
3 s 3 s3 6 s  

 
 

  

 

3 s 3 s

(3 s)(3 s)21 3 s
3 s 3 s3 6 s  

 
 

   

3 s 3 s

(3 s)21 1
1 13 6 s  


 

  

(3 3)273 1 1
6 1 13 6 3


   

 

 

 

4  )

1 s

1 s 3 s
1 s 

  


 

 :الحً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِلاصظخ 

في ػ١ٍّخ اٌتزضئخ إرا لم ٠ىٓ ٕ٘بن ِضبف إ١ٌٗ ٔبتذ الجّغ 
اٌتؼ٠ٛض ٘ٛ ٔفغٗ ٌىٓ ػىظ إٌبتذ أٞ ػىظ الإشبسح وّب 

 في الدخبي الأٚي 

 

في ػ١ٍّخ اٌتزضئخ إرا لم ٠ىٓ ٕ٘بن ِضبف إ١ٌٗ ٔبتذ الجّغ 
١ٌظ ٔفغٗ ٌىٓ لرّٛػٙٓ ٘ٛ ػىظ ٔبتذ الدضبف إ١ٌٗ صتى 

 زفٗ  وّب في الدخبي اٌخبٟٔ ٠تُ ص
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 ) صاحً ظشب الرشأٍٓ (    حب٠ٕب : فظً صذ٠ٓ ث١ّٕٙب اشبسح ضشة 

  فىشح ٘زٖ الحبٌخ

٠ىْٛ الحذ الأٚي ٘ٛ صبطً ضشة الترا١ٔين ٠تُ تؼ٠ٛض اٌم١ّخ اٌتٟ 
 ٠مترة ِٕٗ إٌٙب٠خ في اصذّ٘ب فمظ ٚالأخش ٠ترن دْٚ تؼ٠ٛض 

 

 

 خغٛاد الحً :

( اٌرعٌٛط اٌّثاشش   0
0
0
uأو   u

0 0
 

 ٚذىْٛ ً٘ ظضء ِٓ اٌحً . ِغجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اتحس عٓ  5

 ................................( اسرخذَ اٌرعضئح  تسثة احرٛاء إٌٙاٌح عٍى   3

  ) تٕتٟٙ الدشىٍخ (تٍٓ اٌثسػ ٚاٌّماَ اختظبس (  4

 اِا  إٌٙب٠خاٌّثاشش  ٚذىْٛ  ( اٌرعٌٛط 5

 

  غير ِٛرٛدح                                    ِٛرٛدح               

 

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح  :أِخٍخ  

1  )
23

8 s

128 ss
8 s 




 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش : الحً

2 23 3

8 s

128 (8) 128 s80 s
0 8 8 8 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

8 s       = 8س      0=  8 –س  

 0س =   – 8                                   

23

8 s

128 ss
8 s 






 

 

 

 

 

2 2 233s2 s s8 s   

 ( 2ض2َطسح َٔؼٍف  ) 

2 2 23

8 s

s2 s2 128 ss
8 s 

  




 

 و١ف١خ اٌتٛص٠غ 

h s

انذد الأل  يغ انًؼاف انٍّ +    

h s

 يؼاف انٍّ يغ انذد انثاًَ    

2 22 3

8 s 8 s

s2 s128 s2 s
8 s 8 s 


 

 

 

 دائّب ثؼذ ػ١ٍّخ اٌتزضئٗ ٕ٘بن اخشاد ػبًِ ِشترن 

2 23

8 s 8 s

(64 s)2 (2 ) ss
8 s 8 s 

 
 

 

 

23

2 23 3 3
8 s 8 s

(8 s)(8 s)2 (2 ) ss
8 s ( (2) 2 ( ))(2 )s s s 

  
 

    

2

2 23 3
8 s 8 s

(8 s)2 s
1 ( (2) 2 ( ))s s 


 

 

 

2

2 23 3

(8 8)2 (8)112
3 1 ( (2) 2 ( ))8 8


  

 

 

 

2  )
2

2 s

8 s2 s
2 s 

 


 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )

2

4 s

72 (2 s)s
4 s 

 

 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تؼ٠ٛض ل١ّخ اٌتٟ ٠مترة ِٕٙب إٌٙب٠خ في اصذ 
الالترا١ٔين فمظ ٚالأخش ٠ترن دْٚ تؼ٠ٛض ٠ٚفضً إْ 

 س الأطؼت في ػ١ٍّخ اٌتؼ٠ٛض تختب
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4  )
3

1 s

1 s s
1 s 




 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش :الحً 

3 3

1 s

1 10 1 1 s s
0 1 1 1 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                               

3

1 s

1 s s
1 s 






 

33s 1 s s s   

 ( sَطسح َٔؼٍف ) 

3

1 s

1s s s s
1 s 

  


 

3

1 s 1 s

1 s s s s
1 s 1 s 

 
 

 

 

3

1 s 1 s

(1 )1 s ss
1 s 1 s 


 

 

 

 

3

2 23 3 3
1 s 1 s

(1 )1 s ss
(1 )(1 ) ( (1) ( ))(1 )s s s s s 


 

     

2 23 3
1 s 1 s

1 s
(1 ) ( (1) ( ))s s s 

 
  

 

2 23 3

5 1 1
6 (1 ) ( (1) ( ))1 1 1
  

  
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 ٔٙب٠خ الاتمشأبد الدتشؼجخ

 اخ انًؼسفح ػهى اكثس يٍ لاػدج ( ) َٓاٌح الالرساَ                         

 

 أوثش عذد صحٍح                    لٍّح ِطٍمح                      صشٌح                   

 " طش٠ش " ٔٙب٠خ الالتراْ الدتشؼت أٚلا :

 الالترأبد الدتشؼجخ حلاحخ ٔمبط :أْى انًلادظاخ ظٕف َٕاجٓٓا فً 

 اشسج فً انماػدج انًُاظثح َٔمطح غٍس يٕجٕدج : ػُدْا َؼٕع يث إٌمغخ اٌؼبد٠خ(  1

 فً انفرساخ .

 ِخبي رٌه :

  2  >ض  ≥ 1،      2ض                     

 =  ق)ط(

 4 >ض  ≥ 2ض   ،  – 4                    

 

جد 

3 s

(s)R


  

 

 

 

3 s

1 3 4 s 4


   
  

 

 اٌح يٍ انًٍٍٍ ٔيٍ انٍعاز .: ػُدْا َجد انُٓ ٔمغخ اٌتضٛي(  2

 ِخبي رٌه :

  2  >ض  ≥ 1،      2ض                     

 ق)ط( = 

 4 >ض  ≥ 2ض   ،  – 4                    

 

جد 

2 s

(s)R


  

 

 

2 s 2 s

2 2 4 s 4 (s)R
  

    
 

2 2

2 s 2 s

4 2 s (s)R
  

  
 

      تّا اْ

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 : ػُدْا َجد انُٓاٌح يٍ جٓح ٔاددِ فمؾ . ٔمبط الاعشاف(   3

 

 

 

 

 

 ِخبي رٌه :

  2  >ض  ≥ 1،      2ض                     

 ق)ط( = 

 4 >ض  ≥ 2ض   ،  – 4                    

جد 

0 s

(s)R
 

  

2 2

0 s 0 s

0 (0) s (s)R
  

  
 

 

 

 

 

 

إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌّين     ط < أ  
h s

(s)R
 

 

إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌغبس    ط > أ   
h s

(s)R
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تغّٝ ٔمغخ ػبد٠خ ٚٔؼٛضٙب في الالتراْ الدٕبعت 

 ٔمغخ اٌتضٛي

 ِلاصظخ 
إٌٙب٠خ ثشىً ػبَ ػٕذ الإعشاف أٚ 

 اٌفتراد تىْٛ دائّب ) غير ِٛرٛدح ( 

 اٌظٛسح فمظ ػٕذ إشبسح الدغبٚاح 



 

                                                                                                  5;                                                                                            D                

 .راٌٍح ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌ: أِخٍخ 

1  ) 

 3 >ض  > 1،      1ض + 2                     

  5 >ض  ≥ 3ض    ،  2 – 3        ق)ط ( =

  5 ≤،  ض            2 -                     

 

 ظذ 

1  )

3 s

(s)R


            2  )

5 s

(s)R


             3  )

4 s

(s)R


     

  4  )

9 s

(s)R


 ( 3(  ق)  6(               1(  ق)  5           

 ( 8(                5(  ق)  2  

1 s

(s)R
 

 

 الحً :

1  )

3 s

(s)R


 

3 s 3 s

3 (3)2 3 s2 3 (s)R
  

     
 

3 s 3 s

7 1 (3)2 1 s2 (s)R
  

    
 

       تّا اْ

3 s 3 s

(s)R (s)R
  


 

              

3 s

l y(s)R


 
 

2  )

5 s

(s)R


 

5 s 5 s

7 7 (s)R
  

   
 

5 s 5 s

7 (5)2 3 s2 3 (s)R
  

     
 

     تّا اْ

5 s 5 s

(s)R (s)R
  


 

               5 s

7 (s)R


  
 

3  )

4 s

(s)R


 

 4 s 4 s

5 4 2 3 s2 3 (s)R
 

      
 

4  )

9 s

(s)R


 

9 s 9 s

7 7 (s)R
 

   
 

 

 )  ػذَ ٚرٛد اشبسح ِغبٚاٖ (( = ؽ . و  1(  ق)  5

  3 -=  3 × 2 – 3ض = 2 – 3( =  3(  ق)  6

  2 -( =  5(  ق)  2

8  )

1 s

(s)R
 

 

1 s 1 s

3 1 (1)2 1 s2 (s)R
  

    
 

2  ) 

 1 ≤،  ض     1 – 2ض2                 

 ق)ط( = 

 1 >،  ض     4 –ض 5                 

 ظذ 

    1  )

1 s

(s)R


 (  1ق)   (  2        

 الحً :

1  )

1 s

(s)R


 

2 2

1 s 1 s

1 1 (1)2 1 s2 (s)R
  

    
 

1 s 1 s

1 4 (1)5 4 s5 (s)R
  

    
 

1        تّا اْ s 1 s

(s)R (s)R
  


 

                 1 s

1 (s)R


 
 

  1=  1 – 2( 1) 2=   1 – 2ض2( =  1( ق)  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إْ ٘زا الالتراْ ِتظً لأْ مٛئ

 ثشىً ػبَ تغبٚٞ اٌظٛسحإٌٙب٠خ 

 

  إْ أسض١ٕبن فتضذث ػٕب،    "

 "  ٚإْ لم ٔشضه فتضذث إ١ٌٕب
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إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌّين   3 ≠ط 
 ٚأ٠ضب ِٓ ا١ٌغبس

3  )                   29 s
3 s



 3 ≠،   ض         

 ق)ط( =

 3،   ض =             6                    

 

 

 

 

(  1جد 

3 s

(s)R


 (  2( ق )  2      

 الحً :

1  )
2

3 s 3 s

9 s
(s)R

3 s  





 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

3 s

9 s
3 s 






 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش

2 2

3 s

9 (3)0 9 s
0 3 (3) 3 s 

 
 

 

 

 ِغجت الدشىٍخ ) اٌزٞ عٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0 = 3 –س  

 0س =   – 3                                   

3 s

(3 s)(3 s)
3 s 

 



 

3 s

(3 3) (3 s)
6

1 1 

 
  

 

 

 6( =  3(   ق) 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حب١ٔب : التراْ اٌم١ّخ الدغٍمخ

 ٔبتذ اٌتؼٛثض ) داخً اٌم١ّخ اٌغٍمخ (

 

   

 طفش                            ِٛرت                          عبٌت                    

 ًّٔٙ اٌمٍّح اٌّطٍمح شُ ٔحسة إٌٙاٌح . ِٛرجٗ :(  1

 ِخبي رٌه :

9 s

3 3 3 9 6 s


    
 

 بمب اْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض ِٛرت ًّٔٙ اٌم١ّخ الدغٍمخ 

9 s

3 6 9 6 s


   
 

 

 ثبٌغبٌتٚٔضشة ِب داخً اٌم١ّخ الدغٍمخ  ًّٔٙ اٌمٍّح اٌّطٍمح عبٌجٗ :(   2
 شُ ٔحسة لٍّح إٌٙاٌح .

 ِخبي رٌه :

3 s

2 2 5 3 5 s


     
 

 بمب اْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض عبٌجخ  ًّٔٙ اٌم١ّخ الدغٍمخ 

3 s

2 3 5 s 5


   
 

 

  اٌجضج ػٓ لبػذتٟ الالتراْ اعادج اٌرعشتف اظثاسي أٚ تّعٕى:  طفش(  3

 ِخبي رٌه :

2 s

0 2 2 2 s


   
 

 ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض طفش  يجت ػ١ٍٕب اػبدح اٌتؼش٠فبمب اْ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بمب إْ الالتراْ وغشٞ ) ٔغجٟ (

 يجت ػ١ٍٕب اٌتؼ٠ٛض الدجبشش

 إِب إْ ٠ىْٛ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض

 

 ) تخً ثبٌغشق اٌغتخ (  ل١ّخ ) ِٛرٛدح (            

إرا إٌٙب٠خ ثىً ػبَ 
  6ِٛرٛدح ٚتغبٚٞ 
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2 

 فار الاقتران س = أص

 ششس اػبدح تؼش٠ف اٌم١ّخ الدغٍمخ

 ثذاخٍٗ

 

  الرشاْ ذشتٍعً                                               الرشاْ خطً                 

  ( التراْ خغٟ)  ثذاخٍٗ: اػادج ذؼسٌف انمًٍح انًطهمح اٚلا 

  خغٛاد الحً

 ( َعأي يا داخم انمًٍح انًطهمح تانظفس ) لاٌجاد جرٔز أٔ اطفاز انًماو (  1

 ِخبي رٌه : 

2 s

0 2 2 2 s


   
  

 بمب اْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض طفش  يجت ػ١ٍٕب اػبدح اٌتؼش٠ف

 2ض =   = طفس   2 –ض 

 

 ( َسظى خؾ الاػداد  2

 انجرٔز أٔ اطفاز انفرساخ يٍ انعؤال  ( َؼٍٍ ػهى خؾ الاػداد 3

 

     +∞                                                             - ∞ 

 

 ( َفذض الاشازج ػهى خؾ الاػداد  4

 

 َفط اشازج يؼايم   ض      ػكط اشازج يؼايم   ض   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ض  – 2( =  2 –) ض  -                            2 –ض             

     + +  + + +  + + + + +       - - - - - -  - - - - - - - - - 

                                       2 

           

                        2 ≤،   ض      2 –ض                      

 ق)ض( = 

  2 >ض    ،  ض  – 2                      

 

 

 

 (  انرً ٌمرسب ػُدْا انُٓاٌح  2د ػًهٍح انرؼسٌف انًطهك ذثٍٍ نً اٌ انُمطح ) تؼ

 ٔمغخ تحٛي  اطثذد

2 s

2 s



 

2 s

0 2 2 2 s
 

   
            

2 s

0 2 2 s 2
 

   
 

   تّا اْ

2 s 2 s

s 2 2 s
  

  
 

2 s

0 2 s


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تزوش 

إشبسح اٌغبٌت ػٍٝ خظ الإػذاد تؼٕٟ ضشة  *
 اٌمبػذح اٌتٟ تحتٙب إشبسح عبٌت   )  ثبٌغبٌت (

 ** الإشبسح الدٛرجخ تؼٕٟ اٌمبػذح وّب ٟ٘ 

إشارة المساواة تم وضعها 
عمى س أكبر لان معامل 
س في الاقتران الأصمي 

  إشبسح ِٛرجٗ
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4 0 

 ن م

 م

  ثذاخٍخ ) التراْ تشث١ؼٟ (اػادج ذؼسٌف انمًٍح انًطهمح حب١ٔب :

 خغٛاد الحً 

 ( َعأي يا داخم انمًٍح انًطهمح تانظفس ) لاٌجاد جرٔز أٔ اطفاز انًماو (  1

 ِخبي رٌه : 

2

0 s

0 (0) 0 s s


   
 

 ش٠فبمب اْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض طفش  يجت ػ١ٍٕب اػبدح اٌتؼ

 ض ( = طفس  – 1ض )    = طفس  2ض –ض 

 1ض = طفس  أٔ  ض =                                

 

 ِلاصظخ 

 إرجبسٞ بمب إْ الالتراْ تشث١ؼٟ عٛف ٠ظٙش طفشٞ التراْ \

 ( َسظى خؾ الاػداد  2

 انفرساخ ( َؼٍٍ ػهى خؾ الاػداد اطفاز الالرساٌ أٔ جرٔز الالرساٌ ٔ  3

 

 

 

 (  كٍفٍح فذض اشازج خؾ الاػداد نلالرساٌ انرستٍؼً  4

  ٕ٘بن لرّٛػخ صبلاد الخظ الاػذاد :

 طفس <أجـ 4 – 2اذا كاٌ انًًٍص  ب أ (

 فبْ ٌٍّؼبدٌخ رزس٠ٓ صم١م١ين مختٍفين ) ٌٗ صلاْ ( 
   

 2َفط اشازج يؼايم  ض   2ػكط اشازج  يؼايم  ض   2َفط اشازج يؼايم  ض 

  

 

 طفس >أجـ  4 – 2ب (  اذا كاٌ انًًٍص ب

 فبْ ٌٍّؼبدٌخ رزس٠ين صم١م١ين ِتشبثٙين  ) ٌٗ صً ٚاصذ (
 

 2َفط اشازج يؼايم  ض       2َفط اشازج يؼايم  ض  

 

 

 أجـ = طفس 4 – 2جـ ( اذا كاٌ انًًٍص ب

 فبْ ٌٍّؼبدٌخ ١ٌظ لذب صً 
 

 2َفط يؼايم  ض             

 

 

 ك ٔشرغ ٌغؤاي اٌغبث 

 ( 2ض –) ض  -       2ض –(        ض  2ض  -) ض  - 

- - - - - - - - -            + + + + +- - - - - - - -  

                       0                    1 

 

 

 

 

 1 <ض    ،  ض  – 2ض                    

 1 ≥ض  > 1،     2ض –ق)ض( =       ض 

 طفس  ≥،   ض      ض – 2ض                  

 

 ٠فضً تشت١ت الالتراْ الدتشؼت ثؼذ تج١ٙض ِٓ ارً ػذَ الخشثغخ 

 تشت١ت اٌفتراد ِٓ الأطغش إلى الأوبر 

 

   

 صفش ≥ط  ،    ط  – 5ط                   

 0 ≥ط  > 1،    5ط –ق )ط( =      ط 

 0 <ط   ،  ط  -5ط                    

 

2

0 s

s s



 

2 2

0 s

0 0 (0) s s
 

   
      

2 2

0 s

0 (0) 0 s s
 

   
 

0     تّا اْ s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

0 (s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كيفية وضع 
المساواة  إشارة

للاقتران 
ألتربيعي ؟
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4 

4 

3 2 

 إٌٙب٠خ داخً اٌم١ّخ الدغٍمخ

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح .: أِخٍخ 

1  )4 s

4 s
4 s 


 

 اششاٌرعٛتط اٌّث الحً :

4 s

4 4 4 s0
0 4 4 4 s 

 
 

 
 

 ثغجت اْ داخً اٌم١ّخ الدغٍمخ ثؼذ اٌتؼ٠ٛض طفش 

 ٌجة ػهٍُا اػادج انرؼسٌف

 ما داخل القيمة الطلقة اقتران خطي يحل بطريقة اعادة تعريف المطلق بداخلو ) اقتران خطي (

 خغٛاد الحً : 

 رساٌ أٔ جرٔز الالرساٌ ( َعأي يا داخم انمًٍح انًطهمح تانظفس لاٌجاد اطفاز الال 1

  4ض =       =  طفس     4 –ض  

 

 ػهى خؾ اطفاز الالرساٌ ٔاٌ ٔجدخ اٌؼا انفرساخ ذؼٍٍ ( ٔعٍٓ  5

 

 َفط اشازج يؼايم  ض     ػكط اشازج يؼايم   ض  

 

 ط  – 4( =  4 –) ط  -                       4 –ط            

        + + + ++ + +  + +           - -  - - - - - - - - - -  

 ٔمطح ذحٛي                                             

 

                       4 s
4 s



 4 ≤،   ط       

 ق ) ط ( = 

                       4 s
4 s



 4 >،   ط      

 

4 s

4 s
4 s 




 

4 s 4 s

1 4 s
1

1 4 s  


 



 

4 s 4 s

1 s 4
1

1 4 s  

 
  



 

تّا اْ 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

4 s

1 (s)R


 
 

 

 

 

 

2  )

2 s

1 3 s
2 s 

 


 

 انرؼٌٕغ انًثاشس  الحً :

2 s

1 1 1 3 2 1 3 s
2 2 2 2 2 s 

     
 

  

 

 شب الالرشاْ تّا اْ ِا داخً اٌمٍّح اٌّطٍمح ٔاذعٗ تعذ اٌرعٌٛط ساٌة ٔع

 اٌمٍّح اٌّطٍمح فمػ تاٌساٌة 

 

 ٌىٓ ٌتٛض١ش عٛف ٠تُ اػبدح اٌتؼش٠ف

 اػبدح تؼش٠ف اٌم١ّخ الدغٍمخ 

  3ض =     = طفس     3 –ض  

 ض  – 3( =  3 –) ض  -                         3 –ض            

        + + + + + + + + + +- - - - - - - - - - - - - - 

 

2 s

1 3 s
2 s 

 


 

2 s

1 s 3
2 s 

 




 

2 s

s 2
2 s 






 

2 s

1
1

1 


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وضعت إشارة المساواة بسبب 
 معامل س الموجبة 

 س وسبب – 5سوف نستخدم القاعدة  

 فقط 4لأنو نهاية تقترب من العدد  

 نقطة عادية  4والعدد 

سوف   5ولو انو طلب نهاية تقترب من العدد 
 نقطة تحول  5نستخدم القاعدتين لان العدد 
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3 0 

3 0 

3 

  

3 ) 
2

0 s

s2 s

s 



 

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

2 2

0 s

(0)2 (0) s2 s0
0 0 s 

 
 

 

  اػبدح تؼش٠ف
2s2 s 

 ( = طفس  3 –ض ) ض   ض = طفس    2 – 2ض

 3ض = طفس   أٔ  ض =                                    

 

 

 

 َؼٍٍ ػهى خؾ الاػداد اطفاز الالرساٌ أٔ جرٔز الالرساٌ 

 2اشازج يؼايم  ضَفط      2ػكط اشازج يؼايم  ض      2َفط اشازج يؼايم  ض      

 

 ض 3 – 2ض (               ض3 – 2) ض -ض                  3 – 2ض          

        + + + + + + + + +- - - - - - - - - - - -       + + + + + + ++ 

 

 

 

 

 

 

 

 

2

0 s

s2 s

s 

 

2

0 s 0 s 0 s

(0 3) (s 3) (s 3)s s s3
3

1 1 s s    

   
   

 

2

0 s 0 s 0 s

(3 0) (3 s) (3 s)s s3 s
3

1 1 s s    

   
    

 

اْ     تّا

0 s 0 s

(s)R (s)R
  

 

0 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 ) 

0 s

3 s2 3 s
s 

   

  اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

0 s

3 (0)2 3 03 3 3 s2 3 s
0 0 s 

       
 

 

 داخً اٌمٍّح اٌّطٍمح ٔاذعٗ ساٌة ٔعشب وً الرشاْ تاٌساٌة 

 ٌفعً اْ ٌحً تاعادج اٌرعشٌف 

 

3اػبدح اٌتؼش٠ف   s  

  3ض =   = طفس   3 –ض 

 ض  – 3( =  3 –) ض  -                 3 –ض      

          + + + + + +- - - - - - - - - - - -  

 

 

3  اػبدح تؼش٠ف s2  

3 ض =  = طفس    3 –ض 2
2

  

 ض2- 3( =   3 –ض 2)  -                        3 –ض 2   

    + + + +  + + + +- - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 ٕٔتجٗ الى ِب تمترة ا١ٌٗ إٌٙب٠خ 

 ذمرشب اٌى اٌصفش  ٚاٌصفش ٕ٘ا ٔمطح عادٌح 

0 s

3 s2 3 s
s 

   

0 s

(s2 3) s 3
s 

  

 

0 s

s2 3 s 3
s 

   

0 s 0 s

1 s
1

1 s 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

إن يظير حلان بسبب إن يجب 
 الاقتران التربيعي 

 دائّب 

انتبو بعد التعريف القيمة المطمقة إلى خط الإعداد وانتبو بعدىا إلى 
 ما يقترب إليو النياية 
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2 

4 3 

- 3 

5 ) 
2

3 s

1 2 s

12 s7 s 

 

 
 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

2 2
3 s

1 1 1 2 3 1 2 s
0 12 (3)7 (3) 12 s7 s 

    
 

   

 

 ٕ٘ا ٔاذط اٌرعٌٛط فً اٌمٍّح اٌّطٍمح ٔاذعٗ ِٛظة 

 ارْ ٌثمى ِا داخً اٌمٍّح اٌّطٍمح وّا ٘ٛ

 ٛف ٠تُ اػبدح اٌتؼش٠فٌٚىٓ ٌتٛض١ش ع

2  اػبدح تؼش٠ف s  

 2ض =   =  طفس    2 –ض 

 

 (  2 -) ض  -                    2 –ض        

   + + + + + + +         - - - - - - - - - - 

 

212 اػبدح تؼش٠ف  s7 s   

 = طفس  12ض + 2 – 2ض

 ( =  طفس  3 -( ) ض 4 –) ض 

 3أٔ  ض =     4ض = 

 

 12ض + 2 – 2(          ض 12ض + 2 – 2)ض -         12ض + 2 – 2ض     

           + + + + + + + +- - - - -  - - - - - -      + + + + + + + + + 

   

  ٕٔتجٗ الى ِب تمترة ا١ٌٗ إٌٙب٠خ

  ٔمغخ ػبد٠خ  2 –تؼد اػادج انرؼسٌف ذثٍٍ انً اٌ الالرساٌ   ض (   3ذمرسب يٍ انؼدد ) 

 ٔمغخ تحٛي    12ض + 2 – 2ٔايا الالرساٌ  ض

2
3 s

1 2 s

12 s7 s 

 


  

2
3 s

1 2 s
(12 s7 s)  

 


  

 

2
3 s

3 s
12 s7 s  




   

3 s

3 s
(3 s)(4 s )  




  
 

3 s

1 1
1

(4 3 ) (4 s )  

  
   

 

2
3 s

1 2 s
(12 s7 s)  

 


  

3 s

3 s
(4 s)(3 s)  




 
 

3 s

1 1
1

4 3 (4 s)  

   
 

 

3 تّا اْ s 3 s

(s)R (s)R
  


 

3 s

l y(s)R


 
 

 

6 ) 

1 s

1 1
4 3 s
1 s 





 

 اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

1 s

1 11 1 1 1
0 4 3 14 4 4 3 s
0 0 1 1 1 s 

 
   

 

 

 اٌفىشح 

 ددا خٕاص انمًٍح انًطهمح ذٕشٌغ انمًٍح انًطهمح ػهى انثعؾ ٔانًماو ًْٔ أ

1 s 1 s

11 1 1
4 3 s 4 3 s
1 s 1 s 

 
 

 
 

 

1 s

1 1
4 3 s
1 s 







 

3  اػبدح تؼش٠ف s  

  3-ض =    = طفس   3ض + 

 

 ( 3) ض +  -               3ض +       

    + + + + +        - - - - - - - - - - 

 

 

1    اػبدح تؼش٠ف s  

 1ض =   = طفس   1 –ض 

 

 (  1 –) ض  -              1 –ض        

      + + + + +- - - - - - -  - - - - -  

1 s

1 1
4 3 s
1 s 







 

1 s

1 s

1 s

1 s

1 s

1 1
4 3 s
1 s

(3 s) 1 4 1
4(3 s)
1 s

(3 s) 1 4 11
1 s 4(3 s)

1 3 s 4
1 s 4(3 s)

1 s 1
1 s 4(3 s)

1
1 s






















 



   






   
 

 

 
 

 


 

 



1

s 1





1 s

1 s

4(3 s)

1 1 1
16 4(3 1) 4(3 s)












  
  

 

 

1 s

1 1
4 3 s
1 s 






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4 -4 

7 

1 s

1 s

1 s

1 s

1 s

1 1
4 3 s
s 1

(3 s) 1 4 1
4(3 s)
s 1

(3 s) 1 4 11
s 1 4(3 s)

1 3 s 4
s 1 4(3 s)

1 s 1
s 1 4(3 s)

1
s 1






















 


   






   
 

 

 
 

 


 

 



s 1


1 s

1 s

4(3 s)

1 1 1
16 4(3 1) 4(3 s)












  
 

 

تّا اْ    

   
1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

1 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تحذ٠ذ اتجبٖ إٌٙب٠خ

 ما دام طمب في السؤال نياية بتحديد اتجاىيا فقط أجد الاتجاه المطموب 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍحخ أِخٍ

0  )2

2
4 s

s4 s

s 16  





  

 اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

2 2

2 2
4 s

(4)4 (4)0 s4 s
0 (4) 16 s 16  

 
 

 

 

 يجت اػبدح تؼش٠ف
2s 16 

 4 ±ض =   = طفس   2ض – 16

 

 ( 2ض – 16)   -            2ض – 16    (         2ض – 16)   - 

 - - - - - - - - -         + +  + + + + + +    - - - - - - - -  -  

 

2

2
4 s

s4 s

s 16  






 

2

2
4 s

s4 s
( s 16)  




 

 

2

2
4 s

s4 s
s 16  




 

 

4 s

(4 s)s
(4 s)(4 s)  




 

 

4 s

1 4 s
2 (4 4) (4 s)  

  
 

 

 

5  )

7 s

s 7
10

7 s  





 

 اٌرعٛتط اٌّثاشش ً :الح

7 s

7 7 s 70
10 10 10

0 7 7 7 s  

 
    

 

 

s يجت اػبدح تؼش٠ف 7 

  2ض =    ض = طفس    – 2

 

  2 –ض          ض (      – 2)   - 

- - - - - - - - -          + + + + + 

 

7 s

s 7
10

7 s  


 



 

7 s

(s 7)
10

7 s  

 
 



 

7 s

s 7
10

7 s  

 
 



 

7 s

1
11 10 1 10

1 

    
 

فقط أجدىا من اليمين  ٔمغخ تحٛي
 لان السؤال طمب ذلك 
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3 

4 

3 ) 

2 s

s 4 3 s
 

   

 اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً :

2 s

2 1 2 4 3 2 s 4 3 s
 

         
 

 

 

 

 

 

 

3  اػبدح تؼش٠ف s  

 3ض =    = طفس   3 –ض 

 (  3 –)  ض  -            3 – ض       

 + + + + +  + +    - - - - - - - - -  

 

 

s اػبدح تؼش٠ف 4  

  4ض =   ض = طفس    – 4

 

 ض  -  4ض (           – 4)   -    

  - - - - - - - - -       + + + + + + +  

 

 

2 s

s 4 3 s
 

   
 

2 s

(s 4) s 3
 

  
 

2 s

s 4 s 3
 

  
 

2 s

1 1
 

  
 

 

4 ) 

2
2 s

2 s 6
2 1 s

4 s  

 






 تذس٠ت               

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

  خظبئض اٌم١ّخ الدغٍمخ

 ِّا ذعٍّٕاٖ ساتما ِٓ الأساسٍاخ

 A   )2s s 

 أِخٍخ : 

0  )2 2 21 s (1 s)  
 

5  )2 21 s (1 s) (1 s)(1 s) 1 s2 s       
 

 

 اٌفىشج تشىً عاَ  ِلاصظخ :

 أٚ  ذحد اٌعزس اٌرشتٍعً ٔفىش تاٌّطٍك تعذ اٌرحًٍٍ أٚ ذٛحٍذ اٌّماَ   5ارا ظٙشخ  ط

 تإخشاض عاًِ ِشرشن 

 

 

 أِخٍخ : 

0   )2

2 s

4 s4 s
2 s 

 


 

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش  الحً :

2 2

2 s

4 (2 )4 (2 )0 4 s4 s
0 2 2 2 s 

      
  

 

 ٔفىش تاٌّطٍك  5اْ ِا ذحد اٌعزس اٌرشتٍعً  طا تّ

2

2 s

2 s

2

2 s

2

4 s4 s
2 s

(2 s)(2 s)

2 s

(2 s)

2 s







  


 









2 s

2 s

(2 s)

2 s

2 s
2 s














 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يبقى كما  ِٛرجخبما إن قيمة المطمق 
ولكن لتوضيح أكثر سيتم إعادة ىو 

  التعريف

يضرب  عبٌت بما إن قيمة المطمق
 اقترانو فقط بالسالب 

 ولكن لتوضيح أكثر سيتم إعادة التعريف 
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0 

5   )3 2

0 s

s4 s
s 

 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )
2

2
2 s

4 s

4 s4 s 



 

 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدغٍمخ داخً التراْ ِتشؼت

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح:  ِخٍخأ

1  )                s
s

 طفس ≠،  ض     

 ،   ض = طفس        2           ق)ط( =  

     

    ظذ
0 s

(s)R


  

 الحً : 

0 s

s
s 

 

 ذعٌٛط اٌّثاشش

0 s

0 s
0 s 


 

 s  اػبدح تؼش٠ف

 1ض =      1ض = 

 ض -      ض                         

   + + + + +      - - - - - -- - - -  

 

 

                   s
s

 1 <،     ض        

s       ق)ط( =
s
    1  >،  ض 

 1،   ض =       2                       

0 s

s
s 


 

0 s

1 s
1

1 s  

 
          

0 s

1 s
1

1 s  

 
  

 

تّا اْ 

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

(s)R
 


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطة تحول
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-1 

2  )                     
21 s

1 s



 1 - ≠،   ض       

 ق)ط( = 

 1 -،   ض =             2                                 

ظذ  

1 s

(s)R


 

 الحً : 

2

1 s 1 s

1 s
(s)R

1 s  






   

 ذعٌٛط اٌّثاشش

2 2

1 s

1 (1 )0 1 s
0 1 1 1 s 

  
 

  

 

1 اػبدح تؼش٠ف s  

 1 -ض =    = طفس   1ض + 

  

 (  1) ض +   -               1ض +    

  + + + + +      - - - - - - - - - - - - 

 

                    
21 s

1 s



 1 - <،   ض         

         ق)ط( =
21 s

(1 s)

 

 1- >،  ض      

 1 -،     ض =                  2                        

1 s

(s)R


 

2

1 s 1 s

(1 s)(1 s) 1 s
1 s 1 s  

  


 

 

1 s

(1 s)
2 (1 1 )

1  


     

 

2

1 s 1 s

(1 s)(1 s) 1 s
(1 s) (1 s)  

  


   

1 s 1 s

(1 s) (1 s)(1 s)
2 (1 1 )

1 (1 s)  

  
      

  

 

تًا اٌ 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  



 

1 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أُ٘ الدلاصظبد 

 صفش ≠ط (  1

 طفس  >طفس    ٔ  ض  <أي اٌ  ض 

 جاتح دعة ذؼسٌف الالرساٌ ٔذكٌٕ الا

 

 إٌٙاٌح ِٓ آٌٍٍّ ٌؼًُ  أ <ط (   2

  إٌٙاٌح ِٓ اٌٍساسذؼًُ  أ >ط (   3

 

 

 

 ِلاصظخ ِّٙخ

 ننتبو جيدا إلى العدد الذي يقترب منو النياية بعد إعادة التعريف 

 

 في الأعئٍخ الدٛضٛػ١خ يجت إػبدح اٌتؼش٠ف 

  ؼش٠فلا يجت إػبدح اٌت إما بالأسئمة الضع دائرة
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         6          3          0 

 صغبة إٌٙب٠خ ٌلالتراْ الاوبر ػذد طض١ش

 ِتى ٠تُ اعتخذاَ ٘زٖ اٌغش٠مخ ؟

عند ظيور رمز الاكبر عدد صحيح    

 تزوش 

 }، .........  2-،  1-،  1،  1،  2.........،  {الاػداد انظذٍذح = ص = 

 ذُرًً نلاػداد انظذٍذح ذعًٕ أٙا   ص  

  لا ذُرًً نلاػداد انظذٍذحذعًٕ أٙا   ص 

 

  خغٛاد الحً

 ( َجد ؽٕل انفرسج أٔ دزجح الالرساٌ  1

1ل = 
s l

  

  صٛي اٌؼذد اٌزٞ ٠مترة ِٕٗ إٌٙب٠خ( اػادج  ذؼسٌٔف  2

 ؾ الاػداد( الٕو تسظى خ 3

 ارا وبْ ػذد طض١ش ِب داخً الاوبر ػذد( الٕو تانؼد يٍ انظفس )  4

 اٌؼذد الدشاد اػبدح اٌتؼش٠ف صٌٛٗ( دعة ؽٕل انفرسج انى اٌ اطم انى   طض١ش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح :أِخٍخ 

1 ) 

3 s

s
1

3 

 
 

  

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

 
3 s

3 s
2 1 1

3 3 

      
   

 

يجت اػبدح نلاػداد انظذٍذح   َاذج انرؼٌٕغ داخم الاكثس ػدد طذٍخ 
 اٌتؼش٠فٗ

 

s اػبدح تؼش٠ف
1

3
 
 

  

1=  ؽٕل انرفسج 1
3

1 s l
3

 


  

 

 

 3 >ض   ≥  1                                 3ُْا انُٓاٌح ذمرسب يٍ انؼدد 

 ٔػؼد اشازج انًعأج  لاٌ               ٔذثٍٍ انً تؼد اػادج انرؼسٌف اٌ            

 يؼايم ض يٕجة                    َمطح ذذٕل                          3انؼدد 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 s

s
1

3 

 
 

 

3 s

2 2
 


                      

3 s

1 1
 


  

تّا اْ 

3 s 3 s

(s)R (s)R
  


 

          3 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ه ( التي توجد عند 0وتم تعويض ىذا الرقم ) 
 إشارة المساواة داخل الأكبر غدد صحيح 

  

 5  >ط   ≥  3

 

 م. س تعني معامل س 



 

                                                                                                  73                                                                                            D                

4        2          0 

1.3         0.8         0.3 

5  )

2 s

s
4

2 

 
 

  

 اٌرعٌٛط اٌّثاشش الحً :

 
2 s

2 s
w 5 4 4

2 2 

       
   

 

اعادج ذعشٌف 

s
4

2
 
 

 

 

1غٛي اٌفرشج =  1
2

1 s l
2

 


  

 

 

 

0      2 >س    ≥ 0
4 4

2
   

2      2 >س    ≥  0
5 4

2
   

2 s

s
4

2 

 
 

 

2 s

5 5
 


       

2 s

4 4
 


 

2     تّا اْ s 2 s

(s)R (s)R
  


 

         2 s

l y(s)R


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )

1 s

s2 06


  
  

 اٌرعٛتط اٌّثاشش الحً:

     
1 s

14 (1)2 06 s2 06


    
 

wَاذج انرؼٕتغ داخم انمًٍح انطمهح    

 اسيات ىنا لا نقوم بعملية اعادة التعريف فقط بل نقوم بما تعلمناه سابقا من الاس

 ( اذا اػطٍد ػدد ػشسٌا يٕجثا ذكٌٕ لًٍح انؼدد انظذٍخ ٔاًْال انكعس  1

 ِخبي رٌه :

 3 3 3   

( اذا اػطٍد ػدد ػشسٌا ظانثا ذكٌٕ َرٍجح انؼدد انظذٍخ انري ْٕ اطغس يٍ انؼدد  2
 انؼشسي 

 ِخبي رٌه :

 4 3 3    

     
1 s

2 14 (1)2 06 s2 06


      
 

 ظٕف الٕو تانشسح يٍ اجم انرٕػٍخ فمؾ

اػادج ذؼسٌف  s2 06  

1ؽٕل انفرسج =  1 1
2 2 s l
 

 
  

ٔذمسٌثّ انى  1.6تًا اٌ يا داخم الاكثس ػدد طذٍخ نٍش ػدد طذٍذا الٕو تاخر انسلى  
 السب اكثس ػدد طذٍخ   

 

 0 06  

 1.3ض =   ض = طفس  2 – 1.6

 

 

 0.8  ≥س   >  0.3

0.6 – 2  (0.8  = )- 1 

 1.3 ≥س   >  0.8

0.6 – 2  (1.3  = )-2  

 

 
1 s

2 s2 06


    

 

 

 

 

 

 

 

 

 داخل القيمة المطمقة ليس عدد صحيحا 

ىنا العدد الذي يقترب اليو 
النياية ليس نقطة تحول بل 

 نقطة عادية 
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4  )

4 s

1
s 82
3 

 
 

 

 : الحً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رجُاِ يٍ الايثهح انعاتمح يا اظرُتٍخ١ض ًٌكٍ 

  اوبر ػذد طض١ش

 

 ارا وبْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض داخً الاوبر ػذد طض١ش

w  )   ) ٌُّرًً نلاػداد انظذٍذ 

 اػادج ذؼسٌف 

 " انُٓاٌح دائًا غٍس يٕجٕدج لاٌ انُمطح فً ْرِ انذانح ًْ َمطح ذذٕل "

H s H s

(s)R (s)R
  


  

H s

l y(s)R


 
  

H s

(s)R *
 

 يكون ناتج التعويض كما هو   

H s

(s)R *
 

  يكون ناتج التعويض كما هو لكن نطرح منه واحد 

 

 ارا وبْ ٔبتذ اٌتؼ٠ٛض داخً الاوبر ػذد طض١ش

w   )   ) ّلا ٌُرًً نلاػداد انظذٍذ 

 ح انرً ذؼهًُاْا ظاتما يٍ الاظاظٍاخ اذايٍ انًساجؼ

 أ  ( اذا اػطٍد ػددا ػشسٌا يٕجثا ذكٌٕ َرٍجح انؼدد انظذٍخ ٔاًْال انكعس 

 يثال ذنك : 

1  ) 3 33  

ب ( اذا اػطٍد ػددا ػشسٌا ظانثا ذكٌٕ َرٍجح انؼدد انظذٍخ انري ْٕ اطغس يٍ انؼدد 
 انؼشسي 

 ِخبي رٌه : 

1  ) 4 33    

h s H s

(s)R (s)R
  


  

h s

(s)R


  يٕجٕدج 

 

 فمظ ٘زٖ اٌتٍخ١ض ارا وبْ ِؼبًِ ط داخً الاوبر ػذد طض١ش 

 ِٛرت اِب ارا وبْ ِؼبًِ ط عبٌت ....... 

 

 

 تغتخذَ ٘زٖ اٌغش٠مخ فمظ ػٕذِب ٠ىْٛ الاوبر ػذد طض١ش ٌٛصذٖ 

 شح أٚ في اٌضغ دائ
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 ٕ٘ب الاِخٍخ ٌتٛض١ش اٌتٍخ١ض 

5  ) 
4 s

s


  

  اٌرعٌٛط اٌّثاشش :الحً 

   
4 s

w 4 s


 
 

   
1 s

4 4 s


 
 

 ٌثمى َاذج انرؼٌٕغ كًا ْٕ لاٌ انُٓاٌح يٍ انًٍٍٍ 

   1

4 s

3 1 4 4 s






   
 

 1انرؼٌٕغ كًا ْٕ نكٍ َطسح يُّ  تًا اٌ انُٓاٌح يٍ انٍعاز ذثمى َاذج

تًا اٌ  

4 s 4 s

(s)R (s)R
  

 

4 s

l y(s)R


  

 

6  )

3 s

s
4

2 

 
 

  

 ششااٌرعٌٛط اٌّث الحً :

 
3 s

3 s
w 5.5 4 4

2 2 

       
   

 

3 s 3 s

(s)R (s)R
  

 
  

3 s

5 (s)R


 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 را وبْ الالتراْ الاوبر ػذد طض١ش ِؼٗ التراْا

 

 اذا كاٌ َاذج انرؼٌٕغ داخم الاكثس                              اذا كاٌ َاذج انرؼٕتغ داخم    

wالاكثس ػدد طذٍخ                                        ػدد طذٍخw   

 َمستّ انى يا ذؼهًُاِ ظاتما                                            اعادج اٌرعشٌف  ٌعة 

                                                                         3 33  

                                                                       3 33    

 اشىبي الالترأبد 

  1  ×اقتران   أو   اقتران    ×اقتران  

 

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح :  أِخٍخ

1  )
 

3 s

1 s (2 s)


 
  

    اٌرعٛتط اٌّثاشش  فمػ داخً الاوثش عذد صحٍح اِا: الحً 

w         ٔأw   

     w 2 1 3 1 s      

اػادج ذؼسٌف  1 s  

 

    

 1  >س    ≥ 0

 2  >س   ≥ 1

 3 >س   ≥ 2

  4 >س  ≥  3

 
3 s

1 s (2 s)


 
  

3 s

10 2 (2 3) 2 (2 s)
 

     
  

3 s

5 1 (2 3) 1 (2 s)
 

     
  

تًا اٌ 

3 s 3 s

(s)R (s)R
  


  

3 s

l y(s)R


   

 

 

 

 

 

 نقطة تحول  3والعدد  3نياية من العدد اقتراب ال
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3            2              1            0 

1        0         -1 

1         0           -1 

2  )
2

2 s

2 4
s
1 s 

 
 


  

 اٌرعٛتط فمػ داخً الاوثش عذد صحٍح  الحً :

 
2 2

w 3 4 4
2 s
       

  

  

2اػادج انرؼسٌف  
4

s
 
 

  

1ؽٕل انفرسج  =  1
1

1 s l
 

 
  

 

 

 1  ≥س    >  0

 2  ≥س    > 1

 3   ≥س    >  2

2
2 s

2 4
s
1 s 

 
 


 

2 2
2 s

0 0
0

1 (2) 1 s  

 
 

              
2 2

2 s

1 1 1
5 1 (2) 1 s  

 
 

 

تًا اٌ  

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

l y(s)R


 
 

 

3  ) s

0 s

(3 s)


  

  اٌرعٛتط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً :

   w 0 s   

اػادج ذؼسٌف   s  

1ؽٕل انفرسج =  1
1

1 s l
 


  

 

 

 تعة الرساب انُٓاٌح يٍ انظفس ٌجة اٌ ادظس انؼدد طفس تٍٍ زلًٍٍ لآَا َمطح ذذٕل 

 s

0 s

(3 s)


 

0 0

0 s

1 (3 0) (3 s)
 

   
 

1 1

0 s

1
(3 0) (3 s)

3 

 



   
 

تًا اٌ  

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

l y(s)R


 
  

4  )
  2

0 s

(2 s s)



  

  اٌرعٛتط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً :

   w 0 s   

اػادج انرؼسٌف  s 

1ؽٕل انفرسج =  1
1

1 s l
 


  

 

 

  2

0 s

(2 s s)



 

2 2

0 s

2 (2 (0) (0)) (2 (0) s)
 

      
 

2 2

0 s

2 (2 (1 ) (0)) (2 (1 ) s)
 

        
 

تًا اٌ   

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

2 (s)R


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطة تحول
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 تحذ٠ذ الاتجبٖ في الأوبر ػذد طض١ش

 ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح : أِخٍخ 

1  ) 

2 s

s 1
1 s  




  

  ذعٌٛط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً :

     w 1 2 1 s 1       

اػادج ذؼسٌف  s 1  

1ؽٕل انفرسج  =  1
1

1 s l
 

 
  

 

 

 

 

 

2 s

s 1
1 s  





 

2 s

2 2 2
3 1 2 1 s  

  
 

 
 

 

2  )

 

3

2 s

27 s
s s  




 

 اٌرعٌٛط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً :

   w 3 s   

اػادج ذؼسٌف   s  

1ؽٕل انفرسج =  1
1

1 s l
 


  

 

 

 

 1  >س     ≥  0

 

3

2 s

27 s
s s  





 

3

3 s

2

3 s

2
2

3 s

27 s
3 s

(9 s3 s)(3 s)
(3 s)

(9 s3 s)
27 9 (3)3 (3)

1


















  




 
    

 

 

 

 

 

3  )

 5 s

s
(1 s) 2

3  

  
 

  

  اٌرعٛتط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً:

w 
11 5 s

2 2
3 3 5

        
     

  

5 s

18 (1 5)(3) (1 s)(3)
 

    
  

 

4  )
2

2 s

s4s
3

4 s  

 
 


  

  ذعٌٛط داخً الاوثش عذد صحٍح الحً :

w 
(2)48 s4

3 3 3
     
     

  

2
2 s

s4s
3

4 s  

 
  


 

2
2 s

s 2
4 s  






 

2 s

s 2
(2 s)(2 s)  




 

 

2 s

1 1 1
4 2 2 (2 s)  

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1  ≥س    > 0
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2.5     2    1.5     1     0.5     0 

 اُ٘ خظبئض الاوبر ػذد طض١ش
 

1  )   f sH f sH           ٌٕشسؽ اٌ ٌكw f  

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح أِخٍخ :

1  )   
0 s

( 3 s2 1 s2 )


    

 الحً : 

 اٌغش٠مخ الاٚلى

   (3 s2 ) 1 s2     

   4 3 s2 1 s2     

 

 عش٠مخ اٌخب١ٔخ  

wاػٕع اداخم الاكثس ػدد طذٍخ انُٓاٌح انرً ٌمرسب يُٓا ايا         ٔأw   

 

 عش٠مخ اٌخبٌخخ   اعتخذَ 

 
h s

f hs






 

 
h s

f hs






  

 

2  )   
7 s

1 s 4 s


    

 الحً :

   (1 s ) 4 s    

   3 1 s 4 s     

 ِتى تغتخذَ ٘زٖ الخبط١ٗ ؟

 عندما يكون معامل س في الاقترانين ليما نفس المعامل اما اذا كان يختمف فيحل

 بالطريقة الثانية  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  )   
2 s

( s2 s 3


   

 تّا اْ ِعاًِ ط ٕ٘ا ٌخرٍف  ٔسرخذَ اٌطشٌمح اٌصإٌح   الحً :

 ذعٌٛط ادخً وً الرشاْ الاوثش عذد صحٍح 

     w 1 2 3 s 3      

اػادج ذؼسٌف  s 3  

1ؽٕل انفرسج =  1
1

1 s l
 

 
  

 

 

 1  ≥س    >  0

     w 4 2 2 s2     

1ؽٕل انفرسج =  1 1
2 2 s l
 


  

 

 

 0.5   >س    ≥  0

   
2 s

( s2 s 3


  

   
2 s

( s2 s 3
 

   

 
2 s

4 4 0
 

     

   
2 s

( s2 s 3
 

   

 
2 s

2 3 1
 

    

تًا اٌ  

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

l y(s)R


   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقطة تحول

 نقطة تحول
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1 

 نقطة تحول  2

 في صبٌخ ٚرٛد اوبر طض١ش  ِغ ل١ّخ ِغٍمخ

 فىشح ٘زا الدٛضٛع 

 # َُرثّ انى َاذج انرؼٌٕغ داخم  الاكثس ػدد طذٍخ ٔانمًٍح انًطهمّ 

w# ٌرى اػادج ذؼسٌف الاكثس ػدد طذٍخ     

 انرؼٌٕغ ٌعأي طفس  ٌرى اػادج ذؼسٌف انمًٍح انًطهمّ اذا كاٌ َاذج  #

 

  ظذ اٌمٍّح  إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح:  أِخٍخ

1  ) 

1 s

1 s
1 s 




  

  اٌرعٌٛط داخً وً الرشاْ ٕٚٔرثٗ اٌى ٔاذط ِا داخً الالرشأٍٍٓ الحً :

     w 0 1 1 1 s      

اػادج ذؼسٌف  1 s  

1ؽٕل انفرسج =   1
1

1 s l
 



  

 

 1  >س    ≥   0

 

0 1 1 1 s     

1اػادج ذؼسٌف   s  

 1ض =     1=  1 –ض 

 

 ض  -1( =  1 –)  ض  -                                    1 –ض     

     + + + + + + + + + + +     -  - - - - - - - - - - - - - - - 

 

 

1 s

1 s
1 s 





  

1 s

0 0 0
0

0 1 1 1 s  

   
 

 

1 s 1 s

1 1 1 1
l y

0 1 1 s 1 (1 s)  

   
     

   

 

تًا اٌ   

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

1 s

l y(s)R


  

 

 

 

 

 

 

 

 

2  )

3 s

ss 1
2

5 s 

  
 


 

 خًٍاٌرعٌٛط داخً وً الرشاْ ِٓ اظً إٌاذط اٌذا الحً :

2 w 
5 3 s

1 1
2 2 2
        
     

  

2 5 3 5 s      

 ( 5 –) س  -بما ان ناتجو سالب فقط نضرب الاقتران بالسالب فتصبح  

3 s

ss 1
2

5 s 

  
  


 

3 s

s 2
(5 s) 




 
 

3 s

5 3 2 s 2
2 3 5 s 5 

 
  

 

 

 

3  )

2 s

s
2 s

3 

  
 

  

  ً وً الرشاْاٌرعٌٛط داخ :الحً 

1 w 
2 s
3 3
   
   

  

0 2 2 2 s     

2اػادج ذؼسٌف  s  

 2ض =     1=  2 –ض 

 

 (  2 –) ض  -         2 –ض             

       +  + + + + +      - - - - - - -  

            

 

2 s

s
2 s

3 

   
 

 

2 s

1 (2 2) 1 (2 s) 1
 

      
 

2 s

1 (2 2) 1 (2 s) 1
 

      
 

تًا اٌ  

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

        2 s

1 (s)R


  

 

 

 

 

 

 

 نقطة تحول
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 نقطة تحول    0.5

 ٔٙب٠خ الاوبر ػذد طض١ش في صبٌخ اٌتشؼت

 تزوش 

 # ان الصورة تختمف عن النياية 

 واه أو عدم وجودىا لكن المساواة لمصورة فقط # النياية لا علاقة ليا بوجود مسا

 أ  تعني نياية من اليمين  <# س 

 أ تعني نياية من اليسار  ># س 

 

  ظذ لٍّح إٌٙاٌاخ اٌراٌٍح أِخٍخ :

                          2 s        ،3  ≤   5>ض 

 (  ق)ض( =     1

                           1 s      ،5 ≤    2 >ض 

جد  

5 s

(s)R


  

 الحً :

  
5 s

1 s
 

  

     w 4 1 5 1 s      

wتًا اٌ الالرساٌ نٕددِ َٔاذج انرؼٌٕغ داخهّ    

 َٔٓاٌح يٍ انًٍٍٍ ٔيؼايم ض يٕجة ٌثمى كًا ْٕ 

5 s

4 4
 

   

 

5 s

2 s
 

  

7 2 5 2 s     

 َاذج انرؼٕتغ داخم انمًٍح انًطهمح يٕجة ٌؼًُ ٌثمى الالرساٌ كًا ْٕ

5 s

7 7
 

  

تًا اٌ 

5 s 5 s

(s)R (s)R
  

  

5 s

l y(s)R


  

 

 

 

 

 

 

 

2         )          1 s2       ،1 ≤    2  >ض 

 ق) ض ( = 

                      2 s         ،2  ≤   3  >ض 

جد 

1
s

2

(s)R


  

 الحً : 

 0.5نقطة عادية نختار الاقتران الواقع عميو العدد 

1
s

2

1 s2


  

1
0 1 2 1 s2

2
     

1اػادج ذؼسف  s2  

1ض =      1=  1 –ض 2
2

  

 

 (  1 –ض 2)  -          1 –ض 2        

       + + + + +        - - - - - - - - - -  

  

1
s

2

1
0 1 ( )2 1 s2

2 


   
 

1
s

2

1
0 ( )2 1 (1 s2)

2 


    
  

تًا اٌ   

1 1
s s

2 2

(s)R (s)R
 
 


 

1
s

2

l y1 s2


   
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3 ) 

2

2

1 s 4 s2 s

5 s 1 s 4 (s)R

s 25
5 s

5 s


  



   



 
 

 

 

 ظذ 

1  )

5 s

(s)R


          2  )

25 s

(s)R


 ( 5ق) (  4(          1ق)  ( 3   

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجزٚس

 

 الجزٚس اٌفشد٠خ                                          الجزٚس اٌضٚر١خ

 لا ٌٛظذ فٍٙا ِشىٍح فًٙ دائّا سٛاء واْ تذاخٍٙا ٔاذط    : أٚلا : الجزٚس اٌفشد٠خ

 ) ِٛظة أٚ ساٌة أٚ صفش ( ِعٕى رٌه اٌرعٌٛط ٌىْٛ ِثاشش           
 

 ١خ رذ ل١ّخ إٌٙب٠بد اٌتبٌ أِخٍخ : 

1   )3 3

6 s

8 6 2 6 s8 2 s


         

2  )
5 5

32 s

8 81 10 32 s
3 30 2 32 2 s 

 
  

 
 

3  )7 7

3 s

0 0 3 s


   

 أُ٘ الدلاصظبد : 

2

22

2 2
2

2 2

3

33

3 3
3

3 2

H H0 F H ( 1
ff

HH H0 H ( 2H
H H

H H ( 1
ff

HH H ( 2H
H H

 


  




 

 

 

 حب١ٔب : الجزٚس اٌضٚر١خ

 اٌتؼ٠ٛض الدجبشش

 

 ا كاٌ َاذج انرؼٌٕغاذا كاٌ َاذج انرؼٌٕغ                                          اذ

 ) عبٌت (داخم انجرٔز                                     ) ِٛرت (داخم انجرٔز 

 انجرز يؼسف َكًم انذم                                       انجرز غٍس يؼسف  ) ؽ.و (

 :  ِخبي  :                                                                  ِخبي

 

2

2 s

2

5 s

3 9 5 (2)





   

                         2

1 s

2

26 s

L y 25 26 (2)





    

 

 

 اذا كاٌ َاذج انرؼٌٕغ داخم انجرز ) طفس ( ألٕو ترذدٌد انًجال

 و١ف ٔمَٛ ثتضذ٠ذ المجبي :

 (  َعأي يا داخم انجرز تانظفس 1

 ( َسظى خؾ الاػداد 2

 زاخ( َؼٍٍ اطفاز انًجال َٔؼٍٍ إشا 3

 ( فٕق خؾ الاػداد  يٕجة  ) + ( انُٓاٌح يؼسفح 4

 ( انُٓاٌح غٍس يؼسفح -فٕق خؾ الاػداد ظانة )  
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 رذ ل١ّخ إٌٙب٠بد اٌتب١ٌخ ) أْ ٚرذد ( أِخٍخ : 

 إيجبد إٌٙب٠خ ثشىً ػبَ

1   )

2 s

2 4 2 s


   
 

 

2   )

3 s

l y 2 5 3 5 s


     
 

 

3   )

5 s

0 5 5 5 s


  
 

 الحً : 

5تحديد المجال   بما ان ناتج التعويض داخل الجذر صفر يجب علينا s 

5 s 0 5 s

( L y ) ( L )

5

   



          

 

5 s

5 s

5 s

5 s 5 s

5 s

0 0 5 5 5 s

5 s
L y 5 s

5 s 5 s

L y 5 s





 







 



    
 
 


 

 

 

 

 

4   )

2 s

2 s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

5   )

3 s

s3 9



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

6 ) 
2

1 s

1 s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

2  )
2

5 s

s s5



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  )3 2

0 s

s3 s3



 

 اٌتؼ٠ٛض الدجبششالحً : 

 

3 2 3 2

0 s

0 (0)3 (0)3 s3 s3


  
 

 يا داو ذذد انجرز الرساٌ ذستٍؼً َفكس تانمًٍح انًطهمح 

2

2

(s3 3) s

(s3 3) s

(s3 3) s






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9  )

3 s

3 s
3 s 




 

 الحً :

3 s

3 s

3 s 





 

 اٌتؼ٠ٛض 

3 s

0 3 3 3 s

6 3 3 3 s 

  
 

 

3نحذد لربي   s  

3 s

3 s

3 s 3 s

3 s

3 s 0 3 s

3

0 3 3 3 s0
6 3 3 3 s

3 sl y
3 s

(s)R (s)R

L y(s)R





 





 



   

          

   
 

 




 

 

01  )
4 s

3 4 s
10 

  

 الحً :

 تحت الجذر صفر  ""ممنوع الضرب بالمرافق لان ناتج ما افىشح 

 

 

 

 

 

00  )2

4 s

16 s

4 s 





 

 الحً :

 " " لا يمكن ان نختصر حتى نعرف اذا كان معرف أم لا اٌفىشح 

 

 

 

 تحذ٠ذ الاتجبٖ 

02  )2

2 s

2 s 4 s

2 s  

 



 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

03   )2

1 s

1 s 1 s

1 s  

 



 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

04  )2

7 s

49 s

7 s  





 

 الحً :

 

 

 

 

05  )   
2

0 s

1 s3
s  


 

 الحً :

 

 

 

 


